O=EA BAZEIZ B-L

@ Mid 00Ci0 CUUTEPIPEPETOL OC 0ED, GOUQMVA LIE T1) BE®-
pia Bronsted - Lowry, otav:
A) TapEyel TpOTOVIT
T') 6EyeTO TPOTOVICQL

B) anopdiet niektpovia
A) ghgvbepdver OH-

@ ITo1o amod To TUPEKATo [LOPLd 1) 10VTd GEV NTOPEL TOTE Vo
dpdoet w¢ 0y kutd Bronsted - Lowry;
A) 1o NO3~ B) 1o HSOs3™ I') 1o HSOs  A)n NHz

@’Ectw 1 1woppomia: NHs + H20 = NHs™ + OH™. Zopoeva
[e ) Beopia tov Bronsted - Lowry 1) aupovio (NH;z) omv
MUPUTAVED UVTIOPUTT) CUUTEPIPEPETOUL MG

A) olo B) opuouipa ki) ovoia

T) pacn  A) 6ékmg (evyoug niektpovioy [EEETAZEIZ]

@ Zm mukn e&ioman: HF + Ho0 & HsO* + F, 1o vepd
CUUMEPIPEPETAL B
A) pdon B) o&v

T') Tp@TOVIOSOTI|S A) apeol g [EEETAZXEIZX]

@ Towe amd To 19VTe Tov akokovBovy, I PO, II. HPO,
wa I HyPOy™ Popovv v 5pacouy dpiLpuIpOTIKa:

A)Tol, to IT ko to ITT B) To I kot to IIT

T') To IL xon to III A) Movo to I

@ TTow ond Ta TUpeKATo LVEUTIKG SAVLaTE B avayeL T1)
AGUTTE TOV GYNUOTOS OV UK0AOVOEL;

prpilo

A)LiOH(aq). 1 M B) T'hwkoln. CsH120s(aq). 1 M
T') CH;OH(aq), 1M A) Zaxyepoln, CrnH»On(aq), 1 M

TIow omd To mopakdre Cevyn amoteiel cvlvyeg Cevyog

ofeog - faong copeova pe ) Bsopia Bronsted - Lowry;

A) H;0" - OH™ B) HyS - S2°

I)HS - s¥” A)HCl-H;O®  [EEETAZEIL]

H cvlvyic paon tov HaSO4 eivor To:

A) S04~ B) HSO4 I') H>SO3 A) HaS
[ESETAZEIL]

@ T v 1ooppoTmia Tov UKoAioVBET,
HC204_ + H30+ = HzCzO.q + H20

O O710 TIC MPOTACELS IOV UKOAOVHOVY ElVAL COCTI:
A) To culuyig o&h tov H;O" sivan To H,O

B) H ouloyc pdon tov HC204™ etvat to HaC204

I') To ovlvyég o&0 Tov H20 eiven to H3O™

A) To HC204~ cvpmepipspetat og of0 katd Bronsted - Lowry

TIowo omd To TUPUKATH 0&Ed sival aoBevig T|AEKTPOLD-
NG G0 vepod;

A)HF B)HCI T)HBr A)HI [ESETAIEIL]

TIow 0mo TIC TUPUKAT® EMAOTES TEPLAUUPdvEL LOVO Te-
PWTOCELS 10YVpOV fdosmv kutd Bronsted - Lowry;

A) To 16v NH;", 10 16v 07, 0 16v CH3;0™

B) H NH; ko1 CH;NH,

I') To CH3COOH xo1 1 CH;CH;OH

A) To1ov CH3COO™ kot to 16v HCOO™

TV 100ppomio. ToV oKoAOVBEL:
CHsCOOH + OH™ = H;0 + CHsCOO™
A) 1o CH3COOH «xat to HhO amoteiovv gulvyeg Levyog o-
Séog - Paong
B) 10 OH™ ko1 to CH3COO™ sivan 0&éa
I') To CH:COOH ko1 1o OH™ siven faceig
A) 1o H2O xon to OH™ anoteiovv ovloveg Cevyog ofgog -
paong [EEETAZEIL]

Ot 10VTIKES 1W0O0PPOTIES OV aKoAOLOOVY Eival Kol o1
TPEIS LETUTOMOLLEVES TPOG To He&1d.

NzHst + NHs = NHa* + Na2Ha

NHs + HBr = NHs* + Br~

N2Hs + HBr = NaHs* + Br-
[Towa £ival 1) COGTI) OE1PA 1GYVOS TOV 05E@V;
A)HBr > N>Hst > NH4* B) N>H;sT > NyHy > NHy'
') NH: > N;Hy > Br— A) N>Hs™ > HBr > NHas™

H cvloyijg Pdon tov 1éviog [Zn(Ha0)s]™ eivar to 16v:
A) [Za(OH)(H:0)4]* B) [Zn(EL0)5**
I') [Zn(OH)(H20)s* A) [Zn(OH)(FH,0)s]*

IEl e Mmoo umd To TUpouKATe CevyT To 1oyvpoTepo oLh £i-
vat To TpdTo Tov (guyovug;
A)HF, HI

') HNO»,, HNO3

B) HCIO, HCIO4
A) HaSOy4, H2SO;

TIow ano ta oféa HCI, HC1O, HBrO, HIO sival to a-
GOEVEGTEPO O LOUTIKG S1oAVNLETA NG 1610G BEppoKpUciug;
A)ToHCI B)ToHCIO T)ToHBrO A)ToHIO

17, IToto omd To mopokdTe oSéd £ival TO 1GYVPOTEPO GE V-
doTikd SoavaTo TG 161G Beprokpaciog;

A) To CICH,COOH B) Te F,CHCOOH

I') To CH:COOH A) To CH3CH,COOH



No GUUTANPOCETE KATAAAAN TOV TiVoKa TOV akoAovBel. (8 povadeg)

Zoloyég odp Zouloyic pdon
H>S04
H>O
AsHs
HCOs~

Eivol yvooTo 01t 68 vooTud doidpato 1o HCL kot NHz avnidpodv cOpgova e Ty £EI6mon:
HCl{ag) + NHa(ag) — NHaCl(aq)
Op®e, 1) TEPUIAVE UVTIOPUCT) YIVETOL KUl G GAAODS 10AVTES 1] UKOM KUl Y OPIS S1ADTI).
"ETo, Y. 1) evTidpaon iapfdvet ydpa petold HCL kot NH; mov £youv Shvbel oe fevidino (CsHg). To mpoiov eivor méda NHyCl
To omoio otV Tepintman avt) katafuileton og ilnpa:
HCl(pevioho) + NHs(Beviohio) — NHa Cl(s) (1)
Emiong, to HCI kot 1) NH; avTidpoiv oxdpla Kot O gEpLe @Ao:
HCl(g) + NHs(g) — NH4*Cl~(s) (2)
Na eEnyoete yiati ot avTdpdostg (1) ko (2) eSnyodvrot e ) Beopia Bronsted - Lowry aAAd Oyt [Le T Bsmpia Tov Arrhenius.
(6 povadec)

@ Ta 4 apodTa otoryeia ¢ 161C oplddag Tov meplodikod mivaka eival xkutd ospd ta e&ng O, S, Se, Te. Tu otToysie avTd
aymuatilovv Le To vépoyovo T evacels: HxO, HaS, HaSe, HyTe.

o) No cuykpivets Tov 051vo YOPUKTIPO TOV EVOGEDV CUTMV.

B) No atTioA0y|oETE TV QAVTGT) CUC. (10 povasdeg)

21, To vrokaTeS TULEVE KupPolvikd 0léa 1-5 Tov akoiovBovy yupukInpiloviol O aioyovooliéa kubmg srwbstovy dropo a-
roydvov (F, Cl, Br. I) &¢ vIokoToGTd).

2 5 3
1. CH,CH,CH,CH,CHCOOH 2. CH;3CHCH,CH,CH,COOH 3. CH,CH,CH,CHCH,COOH
F Br Cl

3 2
4. CH,CH,CH,CHCH,COOH 5.CH;CH,CH,CH,CHCOOH
I |
F [
o) ITowo omd 10 TUPUTEVE C0A0YOVOOZEX VAL TO 1IGVPOTEPO:
[) Na o1110/.071)GETE TNV 0AGVTIOT GO,
T to ghoydva 1) Gelpd 1oyvog yid 1o —I emayoykd eowdnevo etvar —I < —Br < —Cl<-F. (8 movasdeq)



IONTIZMOZ NEPOY - pH

Yootuko dugrvpa Bsprokpaciog 25°C, eivon fuciko, otav:
A)pOH=7 B) [OH™] < [H30%]
I)[OH]>[H:0"]  A) pH<7

[EEETAXEIX 2016]
To ynuikd kabapd vepd nopovcidlet:
A) movto ovdEtepo pH
B) 6&wvo pH, av 8> 23°C 1‘
T') Buowko pH, av 8 > 25°C
A) 6&wvo pH av 6 > 25°C kot Pacwko pH av § < 25°C

@ To owdypoppa mov axorovdst deiyvel To pH Tov ymukd
KaBupov vepod m§ CLVAPTNCT TNg Beplokpacias Tov (os
°C).

7.6
74D

7.2

]

7.0

]

6,8 <

6.6 =

]

6.4
0 20 40 60 80

Me Bdon to Sudypapila aotd Totd and TS TPOTUGELS oY -
KoAiovBovv eivatl 1 cmCTI;

A) Ze dheg TIC Beppokpaciss, [H:0'] =107 M

B) Ze 6 > 25°C 10 vepd eppavietar 6o, evd oe 6 < 25°C
eppavileton Pacwd

) H tyu) mg pKyy oTovg 60°C Ba sivan ion pe 13

A) H ] mg Ky otoug 60°C Bo. eivarl [LkpoTEpT oo v
i) s Ky otovg 30°C

@ "Evo Sidiopo yia 1o onoto wydst: [H;0*] = 10-[OH].
oToVg 25°C, Bu eysipH=":
Al B) 12 1)6.5 A) 8.5

@ Awdiopo oeog tov tomov HCIO; (x =1, 2, 3 1) 4) &xet
cvykevipaon 0,01 M ko1 pH = 2. TTow 1) Ty ToL X;
A)x=1 Byx=2

INx=3 Ayx=4

TIow pmopsi va sival to pH EVOS 0OOTIKOD S10ADIATOS
KOH 0,02 M ctovg 25°C;
A)123 B) 12 N2 A) 1.7

Awdivopa HCL £ye1 6yio 100 mL ko1 pH = 1,5. Av 10 61d-
Avpo apowmBel e vepo pnexpt telkod oykov 1 L to pH tov

doidparog mov Ba mpokvyel Bu eival 10 HE:
A) 0.5 B) 1.5 )25 A)3.5

T éva sdivpo NaOH 0,01 M gtovg 25°C, oyvony:
A)[H30"]=10"2 M xon pH =12

B)[OH =102 Mxa pH=12
) [H:0"] =107 M ko pOH = 12
A [OH =102 M ka1 pOH=12

Awdhopa KOH gye1 pH= 12 gtovg 25°C. Kotd 1) Govey
opuimon) ToV S1AVNATOS [l VEPO To pH Tow:

A) ovEdveTan GUVEYOGS

B) quidveto peypl v T 14

) perdvetal, aldd TOpULLEVEL TAVTH ILEYAADTEPO TOV 7

A) petovetat pEypL Ty Tipn 0

Xe 1 L owivpotos HCL pe pH = 1 mpoctibetot 0,1 mol
HBr, yopic petofoii) dykov tov dwidpatoc. To vio pH ba
givat

A)icopnel

) pwkpdtepo and 1

B)igo e 2
A) petodt 1 ko 2

TIevte dwpopetikes Pounyavies A, B, T, A, E Ppioko-
VIOl H1060Y1KGE KOTA KOS EVOC TOTULOD, GUULQMVA [LE TN
po1] TOL KOl piyvouy To amofintd tovg oto motdut. Metpi)-
oalle 1o pH e SwgopeTikd onpeie To TOTU0V oTovg 25°C
KOl TO O7OTEAEGIOTE ELQUVILOVIOL GTOV MIVEKY OV ¢KOo-
1ovBetl.

@£&o1) ™S nETpnong tov pH pH
TIpw amd 1) froumyovia A 5.5
Metalp mg Pprounyoviag A kB 5.5
Metalp mg Pprounyovias B kol T 7.5
Metadd me Propunyoviag I kot A 7.0
Metadd me fopnyoviag A kat E 6.8
Metd ) Propnyavia E 6.5

[Towa oo T1g Propnyavieg piyvel 6To TOTAL GTOPINTY E 1=
S1011EC Paomng:

A) H popnyavia A
') H popnyovia T
E) H popnyovic E

B) H popnyavice B
A) H prounyovia A

Ydard didhvpa vépoyiopiov 1077 M oToug 25°C &ys:
A)pH=7
B)pH=>7
pH<7

A) Aev umopovue va yvopilovps [EEETAZXEIZ 2021]

Ze voaTIKO 01dAvpLa S1ESAYETHL 1] UVTIOPUGT:

To pH 1oV S10A00TOS KUTA T1) S10pKELD. TG UVTIOPUONS:
A) avfdavetat

B) netovetat

) pevel otabepo av 1) Beprokpocio HEVEl oTuBEpPT

A) dev umopel vo TP BEl T10TL TPOKEITAL Y10 OPYUVIKY| O-
VIidpaon

No enmoroynoete Ty 1030 S TPOTACGTS Tow akoAoVBel: «Ta V0o vVouTKd Srwidpato, Ap: NaOH, GuykevIpmGnS €1 Kut Ay:

Ca(OH)2, CUYKEVIPMGTS €2 OV £Y0uv To 1610 pH oty 16w Beppokpucic 1oyveL: ¢ = ¢2.»

4 povadeg



@ Mo tpia swwdopata Al, A2 kot A3 yvepilovpe ta &g

Al: [OHT]=10"M A2:[OH]=410°M A3: [H307] =510 M

o) No e&nymosete av 1o dwivpote Al, A2 kot A3 eivar ofwva, Paoikd 1] ovdETepa.

B) No teSwvopnoete To IUpordve S1AVNaTe KaTd avdavopevn Ty pH.

Ta tpio Sladpota Eovy 8=25°C, dmov Ky = 10714, 6 pov

=
[=7]

£g

Ta &va v3aTikd diéhopa HCL mohd pkpiig cuykévipaong (¢ < 107%), va anodsyBei 1) oyéon:

+

[Hy 0] =c+
H

3 povadeg
3

Te Sdhopa Eyel anokatootadsi 1 woppomia: Fe**(aq) + 20H(ag) = Fe(OH)a(s). Tto dudhvpa Suwrkvston pukpr| Tood TR
otepeov Fe(NO3)2 yopic petafoir] Tov 6yxov Tov dtaidpatog Kat g Beppokpaciag.
o) Me ) dudhvon aoth):

A) 1o pH Ttov S10A0I0TOS OLEGVETAL B) H cuykévipmon tev 10viov H3O™ névet atadep
T) H cuykevipoon tov wviov OH oviavetar  A) to pH tov 10id|aTog [Let@veTon
B) No aitioloy|GETE TV EMLAOYT] GOG. 6 povaades

Ze éva véamkd Sdhvpa wwyvet: [H307] = 107 [OH]. o) Na yopoxmpiatei to sidhoua g 65wo, ovdétepo 1 aciko. ) Na
vroloyioTovy o pH Kot To pOH tov StwAbpatos. 8=25°C. Ky = 10714 6 povasdeg

0.1 g Ca dwwidetar Thipeg Ge vepd, ondte Mefdyetan 1) aviidpacn: Ca + 2H20 — Ca(OH)2 + Hz ka1 oynpatifeton tehakd
Sudhopa oykov 500 mL. No voioyicTel 0 0yKog Tov aepiov mov ehevbepmbnke and v avtidpacn o STP, kudhg kot To pH 100
TelkoD Shdpatog otoug 25°C. T 1o Ca, A = 40. 8=25°C, dmov Ky = 10714, 5 povadeg

m AwBétovpe 50 mL Swavparog HNO: (M= 63) ngpiekticotmnrog 0,63% w/v.

o) TTow to pH TOV S1otAVIATOG:

B) TI6ca mL vepoD TPEMEL vo. TPOGHBECOVLE GE OAT TNV TOCOTI|TA TOV S10ADIATOS V1o va PeTtafinbel To pH 1ov Katd 2 [ovadec;
5 povadeg



AZOENH O=EA-BAZEIZ

Ovoia B 6pa oT0 vepo g aoBevi|g Paon katd Bronsted
- Lowry. H éxppacn ¢ otafepdg wovnicpov Ky yia ) Bdon
B sivat:

A K, = HEFIOH] 5 K, = B 1(OH]
(871 [BOH]
K, = [HB*]-[OH™] A) K, = [Bl-[HZO]_
[B] [HB"]-[OH]
[EEETAXEIX]

@ H otafepd ovticpov Kz tov acBevoig oféoc HF o apaid
VOOTIKO drdhvla avEaveTol s
A) Tv av&non g Beppokpaciog
B) ) peiwon mg Beppokpaciog
T) v npocbnkn NaF

A) v mpostkn HCL [EEETAXEIL]
@ Ze voaTIKO S1divpe NHiz oykov Vi pe fudpd wovnioon
o1 TPOCBETOV|LE VEPO OE OTUBEPT| BeplLokpucin, LEYPL O Te-
MKOG 0YKOg TOL SeAvNaTog va Vivel 4V, @sopdviog T1g
KOTAAANAES Tpoceyyicels, o Pubog wvnicpoy oy g NH;
GTO UpUI@PEVO Stdhvpa etvat:
A) o =2m B) wy =4y Do=wu A) o2 =0,504
[EEETAXEIL]
@ O10&wveg ProdpacTikég ovaisg MOUVOV Vo TPOKUAOLY Eh-
KOog 0TO GTOpdyL. ITowy o Tig MoPUKAT® 0VCiEg eivat mba-
VOTEPO VU TPOKUALETEL EAKOC OTO GTOLAYY;

A) moporetaporn (pKa = 9.5)

B) owtpadoin (pK = 10.4)

T) atoppoctativy (pKa = 4.5)

A) puwoPapprrdin (pK.=7.4) [EEETAXEIX 2019]

@ TIow amd To TOPUKATE S1oidpaTe 0ZE@mV oV £youV TV
1610 GUYKEVIPOON Kot Ppickoviol e Beplokpocia 25°C &xet
™ Huepotepn T pH: Atvovtat o1 oviictotyeg otabepig 10-
VTGOV ToV 05EmV.

A) HCOOH ps Ko =2-107

B) CH;COOH pe K, =2-107

I) CICH,COOH ps K, = 1.5-107
A) CLLCHCOOH pe K, = 5-1072 [EEETASEIY]
@ e Moo Omo Ta emoneva dwivpata to HCOOH mapov-
o1dlet 1o pneyorvtepo Pabpd wvTiopoL;

A) HCOOH 0,1 M gtoug 40°C

B) HCOOH 0,3 M otovg 20°C

T) HCOOH 0,2 M gtovg 20°C

A) HCOOH 0.1 M gtoug 30°C

E'va g ouTIKd Srdivpa Bacne B 0,1 M dykov 1 L mpo-
aBsTovle 9 L vepo, viao atabepr| Bepuoxkpacia 25°C, mapa-
mpovpe 6Tt To pH yivetot ico pe 11. Me o) 1o 6e6olEvo
OOTO GUUTEPUIVOV)LE OTL:

A) 1 paon B eivan acBeviic, yiati av ftav wayvpr) o pH Ba
mapépeve oTUBEPO [IE TV dpaimaon

B) 1 pacon B sival agbeviic, ot av 1Tav 107vp1) To pH tov
OpUIOLLEVOL SeivplaTog 6o NTay igo pe 12

I') pe v gpaioon To pH peidvetar kotd 1

A) n [OHT] npwv Tv apaicoon Ntav 0,1 M

@ To dsvtépro (*H 1) D) sivar otafepd 10610710 TOL 1EPOYH-
VOU KU1 OTOVTATal 6T gUoT o aveioyia 1 dtopo D oe kGbe
6420 dropa H. To 100T0m0 0uTO GYNpatilel 1o Aeyopevo
Bapv vepo (D20Q) To omoio avToiovTileTol OMMS Kl TO GLVI-
Bopevo vepd. Av mocomrte HCOOH mpoctebel os Pupd
vepd, 10 6evTEpto (D) B LTOPEl VI OVTIKUTUGTI|GEL

A) kot Ta 6vo dropa H tovo HCOOH

B) povo 1o dropo H tov —COOH

I") povo 1o dropo H tov HCOOH mov evévetatl pe Tov C
A) koveva amd Ta dvo drope H tov HCOOH

@ O wvtiopog me NHs ota voatikd g dakdpata eivon
&va evoobeppo Quwvopeve. Av 1 otebepd OvVTIIOHOY NG
NH;s &yt tipr) Kb = 1,6:107 atovg 10°C, nota popei va &i-
Vo 1) T Mg otaepag Kb atovg 40°C;

A)1.910° B)3.210°% 1)1.2:10° A)1,6107

Moo amd TIg MUPUKATE TPOTAGELS 10YVEL OTUV VOUTIKG
Swdivpe agBevoig niextpoivtn (0&eog 1) Paong) apawwbel
LLe VEPO, GE GTabepT| BepLokpacia:

A) H otofepi Ky TOL VEPOD LEWDVETOL OV EYOVLLE 1GYVPT] 1)
aaBevi) Ao Kot QLEGVETUL OV EYOVLLE 1GYVPO 1) UGBEVES 05D
B) H [ H;0%] ot0 81dhvpe avidvetol

I') H otafepd 10vTIGLOL TOV NAEKTPOADTI LEIOVETAL

A) O PaBpog 1oviieLov Tov NAeKTPoAdT) CuiaveTaL

@ H popoivn kertovpyel g aoBsv|C LoVOTp@TIKT) Pdon 1e
Kp =8-107". IToto ) [OH ] o& S1dhopa Lop@ivilg GUYKEVIpm-
one 0,05 M;

A)2107*M B)S10MM  I)10'M  A)5410°M
To cehvikd o0&y, HaSeQy, stvar dumpoTikd o) mov T
VOUTIKG TOV S1AVNOTO AEITOVPYEL O 1GYVPO GTOV TPATO 10-
VIIOUO TOV KOl O toBevES oTOV GedTEpO. e Vo

Sdwhope HaSeOy 0,01 M 1 [H307] sivan ion pe

0,016 M. Me Pdon ta 6edoLEVA OUTH TPOKVTTEL OTL
A)pH=2 B) [HSeO0s]=0,01 M
I)[Se0s]=6-10°M  A)[Se04>]=0.016 M

@ ITowo omo To TOPOKATE VOUTIKG GIUADLLCTE TIPETEL VI
npocBicovpie Ge O7Ko V udaTikod S1oivpatog e aobevolg
Bacong B 0.1 M @t va avindei 1) T tov pH:

A) Avdiopo B 0,1 M dykov V

B) Awdhopo B 0,3 M oyxkov V

) Avdiopa HCL 0,1 M dykov V

A) Avdhopo CH3COOH 0,1 M oykov V [EEETAXEIZ]

e oudhopo tov HaSO4 1 M va tadvopoete KOTd odE00oa GE1pd, ¥ OIS vTooy1GLovs, TIS TOGOTITES TaV: o) popiav HaSOs,
B) 16viav HSO4™ , ¥) 10viev S04 kot 8) ¥viev H3OT. Na aitiokoyfioete TAfpog ™y andvinet] cog. Ta To 8sukd ofb diveto

0Tt etvol 0o0EVES GTOV SEVTEPO LOVTIGHLO TOV.

[EEETAXEIT 2020]



@ Atvetat 1 woppomia: CHsCOOH + CN™ &= CHsCOO™ + HCN.

@) ITow oamd T¢ Pople Kot WOVTL IOV GULLIETEXOVV GTIV IGOPPOTIL ¢V CUUTEPIPEPOVIOL MF 0580 KUl Toww OF PAoelc KUTd
Bronsted - Lowry:

B) No npophiyete Tpog Mol KATEVALVOT gVVOEiTal 1) Tapamdve Gopporia, av 1 K, Tov CH;COOH &ret Ty 107° ka1 11 K, Tov
HCN &yet T 1070, N Sikonohoyiioste ™y andvinel coc. Ot GTaBepES 10VTIGHOD OvaQEPOVTUL GTHV 1610 Bsppokpacia kat o8
VOUTIKG S1AVLUTO. [EZEETAZEIX]

Awhopa povompatikoy ofeog HA £yet dyxo 100 mL won pH = 2. 1o Sudivpia 0utd TpocHETOVLLE VEPO KU1 0 OYKOS TOV YIVETUL
10 L evid o pH=3.

Awdiopa evog aidov povompeTikol o&éog HB gyet ovio 100 mL xot pH = 2. Z10 10A0LA OOTO TPOGHETOVILE VEPO KA1 0 O7KOG
Tov yivetar 10 L eved o pH=4.

Na deilete 011 10 HA sivar aoBeveg 0lv, evad 1o HB 1o7y0po.

To apoydoiiko (1) pnavésiikd o) sival vVopoivoll IOV ¥PNCILOTOIEITAL GTI] PUPLEKEVTIKY ¢ evTIPuKTpLoKe s161Kd oE
AOUUOEELS TOV OVPOTOMTIKOY GLOTIATOS. To ParvviociBavikd oS0 ¥PICILOTOIEITUL GTIV UPp@UUTONONe KaBMOS Kat GTV Tepa-
YV GAA®V QUPIOKEVTIKGV TPoloviev. O1 CUVIOKTIKOL TOTO1 TV EVOCEMV 0UTOV gival ot e81g:

CH,COOH (i'.HCOOH
OH
pawvvioofBavikd o0& opoydaiucd o&d

To apuydaiikd o&h kettovpyel o acleveg [ovompoTiko ofl pe pKa = 3.85 evéd 1o pawvvioaBavikd old gyet pKa = 4.28 (cTong
25°C).

o) i. Me paon 115 Tiéeg pKa moto amd ta 6vo ola eivat 1GyupoTepo; il. Na eZny1|CGeTe T0 AMOTEAEG|LO TN GUYKPLOTS e BT TO
EMOY@YIKO Quvoplevo Tov —OH.

B) Ot avTkpofloKes 1H10TTEC TOV UUVYOUAIKOD 05E0C OQEIAOVTAL GTI U] WOVTICLLEVT] TOV Lop@T]. e To AOY0 auTd Aettovpyel
KaAvTepa:

1. og 0&wa pH 2. og ovdETepa pH 3. o& Puowa pH

No o1TI0A0YT|GETE TV EMAOYT GULC.

AwBeTovlie 6V0 SwivpoTe A Kot Ay Tov agbevoy Pacemy CH3NH) kot NHs, ovkov 100 mL to kabéva.

Atdropa A CH3NH, 1 M gto onoio 1) CH3NH; wvtiletol o2 10oGoaTo 1%.

Atdiopa Ay NHz 0,05 M oto omoio 1) NH; wovtiletot 6 1oGoaTo 2%.

@) No cuykpivete TV 1070 TV fdosov CH;NH, kot NH.

B) e mow umd o 6o SoalLaTe. Ap 1] Ay TpEnel vo TpocBEcouLLe vepd, koTe va yivel pH = 11.5; TTowog 0 67K0S TOV VEPOD IOV
TPEMEL VUL TPOGTEBEL:

¥) Ze o010 ond Te 6V0 S1wAVNOTA Ay 1] Ay TIPETEL VO TPOGHEGOVLLIE VEPO, (MGTE va Yivel eSIGMGT TOV TOGOGTOV 1OVIIGHOY TV dV0
pacemv: No vroioyioTel 0 0YKog avTog Tov VEPOL.

No 8epIGETE TIS KUTUAAAES TPOCEYYIGELS. Oho To StaAvlaTd Eyouv 6=25°C.

Yootiko owgivpd (Ar) oykov 600 mL mepiEyetl 13.5 g kopecuévng apivi)s tov tomov RNHa, omov R = CyHayw ., v = 1). O Pob-
Lo wovTigpoy ¢ apivng etvar o = 0.02 xot to Srdivpo xer pH =12,

o) No vroioyicete ) otabepd wovnicpon Ky g RNH,.

B) No mpocdloploets T0 CUVIOKTIKG TOTO TN aptiviig RNH:.

V) Ze 0A0 S10A0I0 Ay TEPIEYETUL LLOVOTTpaTUK) fdon B oe cuykevipoaon 0,1 M kot topovcialetl Tov 1610 Publo 1ovTioon pne oy
GV oTo SgAva Ar. Na guykpivete Tv 170 Tov 600 fdcemy RNH) kot B. No aiTiol0y1|GETE TV ATAVTIGT) GUc.

T ) 2001 Tov TPOPiHeTog va ¥pNGILLoToN 80Uy 01 VWG TEC Tpoceyyiaels. 6=25°C. TyeTkes atouueg paleg. C:12, H:1, N:14.



ANATA - EZOYAETEPQZH

B Me npogBKn vepoL og petufdlietol To pH 10V 0EUTIKOV
St LaToC:

A) CHsCOOH B) NaCl

') NH4Cl A) CH:COONa [EEETAXEIX]
@ Yoatuco ordivpe KC1 efval ovdeTepo 10T

A) Eye1 mv 1610 ovykévipwon Wvtev H3O™ kot dviev OH”
B) dev vrdpyovv 1dvta H3O™ kot évia OH™ oto didivpa

T') to yioprovyo kdiio eivol Aog Kot To VOUTIKG dioin-
LaTo OAmV TOV GAGTOV EIVIL OVGETEPT

A) Eys1 v 18w ouykEVIpoan Wvtev KF kat wvtov CI°

@ ‘0O&wo sivol To VéaTIKS dLIAV D TS EVEOCTC:
A) KCIO B) NaBr I') Nal A) RNH3Cl

[EEETAZEIL]

@ Te 010 G0 TU TUPUKATE VOUTIKA O10AVLLUTO CUYKEVIPM=-
ong 0.1 M, 1 tyu) tov pH nopopéver otaBepr] pe v mpo-
gk H2O 1d1og Bepplokpuciog;
A) CH;COOH B) NaNO;
') HCOONa A) CH:NH, [EEETAXEIT 2016]
@ Yoatuko owdivpe oZeog HA 0.01 M epgoviler pH=2. To
O1EAL LA OV TO EE0VOETEPOVETUL TANPOS [LE TOcOTNTH NaOH.
To iAo ¢ e£0vdeTepmang £yt (gTovg 25°C):
A)pH=7 B)pH=>7 DpH<7
A) dyvooto, YTl s yvopilovle Tov OYKo TOV gpyiKoL Siu-
ropatog tov HA.

@ Awgivpa giatog NHyA mopovcidler pH igo pe 7 otong
25°C. T to 080 HA pmopodpe va movpe ot

A) 1o HA eivat wgyopd o&d

B) 10 HA sivot aoBsveg o0 Kot PLdioTa 1) oTabepd wovit-
opov tov K, eivan ion pe ) otafepd K, tov wvtog NHy*
I') to HA sitvol aoBeveg o0 kot (LAACTe 1] oTUBspd 10VTL-
ooV tov K, etvat ion pe ) otebepd wovticpod Ky e NHs

A) H NH; etvor wyopr] pdon

@ ‘Eva véatiko sriivpa CyHan+1COONH4 0,1 M:

A) eivon 6&ivo  B) sivan Pociko ') eivat ovoETEPO

A) dev pmopoipie va yvapilovpe v oLHTNTA TOV
[EEETASIEIY]

@ Awdhopna povompoTikig fdong B 0.1 M £yert pH =11 o
6=25°C. Ao T0 dedoUEVO QUTO KaTuAefaivon)le OTL

A) 1 B eivor woyopn] Bdon

B) &wdhopo tov dhatog BHCL eye1 pH=7

I') &1divpe tov dhatog BHCL égetpH < 7

A) o fudpdg oviiopod e B gxet Ty a =1

@ 100 mL vepov mpootiBevial vd Gtobepr Oeppokpocia
o0& 100 mL dwAvpatog NaClO 0.1 M.

Me v mpocbiikn avTi):

A) 1 [H30] peiobnke

B) to pH tov Seidpatog peimonke

T') 1 cuykEVIp®aT) TeV 10viov Na* éueve atabep)

A) 1 T ¢ otabepds Ky tev 16viev ClO™ vrosimhacid-
GTNKE.

Awghopa CH3COOH éykov 50 mL yopiletat 6e 600 i6a
népn t@v 25 mL. To IpoOTo HEPOS UmaTEL Y AP eSov-
Setepmon A mol atepeod NaOH (yopis petaPfoin) oykov)
Kot To pH 10U S10A00TOC TOV TPOKVITEL £ival 160 pe X. ZT0
5e0TEPO LEPOS MPOCTIfevToL 25 mL vepol Kot TO S1dAvpa
OV TPOKVUTTEL UTUITEL Y10 TAN P eSovdeTEPMO) A2 mol oTe-
peov NaOH (yopic petafoir oykov) eved to pH ToL d1040-
LLOTOC TTOV TPOKVMTEL fval 160 pe y. T1 amd To TUPUKATE®
1oy vEL

Ay M=l x>y
Dh<lh.x=y

Bylu=lpx<y
,-ﬁ)1.1};‘\.2.x=y

@ Koatd 0 81¢iven) evog niskTpokdTy 610 vepd oymuatiom ke idivpo mov nepiéyst to wvra: Na*, OH™, H30*, CH3;COO™,

KkaBoC kot popla CHiCOOH mov 6ev 0V 10VTIGTEL

TTow0g 0 NAEKTPOADTIG TOV S1AVBTKE GTO VEPO; Na Ypa@ouv 01 KUTUAAAES YT IKES EE10MGEIS OV VA SIKAI0AO0YODV TNV DIEPEN

0LOV TOV TUPUTEVE LOPIOV KU1 10VIOV.

@ YouTukd S1dAvLLe TEPEYEL ICOLOPIUKES TOTOTNTES TV UAATOV KaSOy4 kot (NHy):S0s.

o) No exTyu)cete av 10 ds1divpd eivatl 0Svo. PUctkd 1) 0VOETEPO.

B) No autiohoyCeTe TV UTAVTIGI] GOC.

6 =25°C. Ky = 107", I to H2S04: Koo = 1072, T v NHz: K = 107,

[EEETASEIS 2018]

AtvovTat ot oTafepés: Ki(CH:COOH) = 107, Ky, (NH3) = 107 ko1 Ky =107
o) No mpofieysts Tpog mO1d KUTEVBUVOT E1VOL LLETUTOMIGLLEVT] 1] 1GOPpOTia:

CHsCOOH(aq) + NHs(ag) = CHsCOO (aq) + NHa*(aq)

No ¢1T10A071|GETE TV UNAVINGT) GUC.

p) No mpofiéyete ov véuTkd S1divpa Tov dratog CH3COONH, eival 0Zvo, Poctkd 1) 0vdETEPO. YPAQOVTIUS TIS UVTIOPATELS TMV

1OVI®V TOV GAOTOC IE TO VEPO. No U1TI0A0YT|GETE TV OIUVTI|GT) GUC.

[EEETAIEIX]



Te TEVIE QIUAEG TEPIEYOVTUL GTOVG 25°C TO EMONEVO MEVTE OIAVLOTO, OAD CUYKEVIPOGT S 1 M.

Ay Avropo CH:COOH

Az Avghopo HCL

Azr Avgaopo NHyCl

Ay Awhopa CH:COONa

As: Avdaono CH:COONHy

Me Pdon 1o GEGOUEVE TOV TOUPUKATO TIVUK, VO TPOGOIOPICETE MO0 O1UAVLY TEPIEYETUL OE KABE QLIAT KU1 VO TPOCOI0PIOETE TIg
TEG TOV GTUfEp®V 10vTIGHOY K,(CH;COOH) kot Kp(NHs). Ky = 107, No 8z pnfobdy ot KaTdiinleg Tpoceyyices.

QUIAES 1 2 3 4 5
pH 4.5 2.5 0 7 9.5

Ta Swadpate A - Ay Tov axolovBotv Ppiokovial 0ia otovg 25°C, &yovv Oyko 1 L ke pH = 11.

Atdhopa Ap: NH; (Kp = 107%)

Awdiopa Ay: NaOH

Ardhopa As: CH:NH, (K = 107%)

Awdiopa Ag: Ca(OH)

TToto umd T Sreidpote auTd orattel Leyaidtepo O0yko dwivpatog HCL 1 M yia v minpn eSovdetépnot] Tov; Na aitiohoy1|oeTe
T POS TNV ArdvTnoT| oug, B0pdVIUg OOV UTUITEITOL KUl TIS KUTUAANAES TPOCEYYIoES. [IIM.AX]

AwBETOVLE TOL VOUTIKG SlAVpPaTA A1, Ay Kot As:

Ar: Avdhopa Ba(OH); 0.01 M. Ar: Avdhopa acBevoig oZeog HA 0,02 M. Az Awddopo HCL 0,02 M.

@) i. TIéco mL vepov nipenet va tpochicovpe ge 100 mL tov Srwdbpatog A @CTE va mpokvyet idivpa pe pH = 12;

ii. TIdco mL vepod npénst vo TpocBicovpe o 100 mL Tov Srwhdpatoc Az MGTE vo. TpoKvyel Sidivpa e pH = 3;

B) ITéca mL vepov npénet va Tpochicov)le e 100 mL tov Steidpatos Ay @cTe 0 PabpLog wvnicod tov HA vo TpumtiacucTel;
v) Me mow aveioyio Oykov TPENEt v ovaHiZ0oV|E To SoAdpaTa Ay Kot Az, OCTE vo TpokOyEeL Stdhvpa e pH = 2;

d) Avopryvioupe 200 mL ond 1o Sidiopa Ay pe 100 mL and To Sdhvpae Ay kot 100 mL amnd 1o Sidhvpa Az To Sidhopa wov
mpokuntel £yl pH = 9. No vmohoyiotei 1) 6100epd Ka Tov 0&goc HA.

No 8s0pn0bv o1 KaTdAAnkeg Tpoceyyioels. ‘Ola T Stahduata xovv 8=25°C, 6mov Kw = 10714,

EMNIAPAZH KOINOY IONTO2

T eivor 1) enidpoot) kowod 10vTog; Na ovaAUGETE TO QUIVOLLEVO OVUQEPOVTUS ¥UPUKTTPIOTIKG TUpUdEiyLaTd.

@ H acmpiv etvat aoBeveg opyaviko o0& 1o omolo, 0Ty Ppedel 0To EUTIKO TEPIPUALOY TOV YUGTPEVIEPIKOV GV, 1ovTileTat.
O cuvToKTIKOS )¢ TVTOS £lvat 0 &g

COOH

o) No ypo@et 1] LK) avTidpaot) 1ovTigHol ¢ asmpivie.
B) H compivn onoppo@dtatl EVKOAOTEPC OTI) [11] WOVTIKT] TS Lopen). Na e€nyroete mov Bu anoppo@nBel mep1oGOTEPO: OTO GTO-
layt, 6mov to pH = 1.5 1) 6TO AEMTO EViepo, 670V To pH = 8; [EEETAZEIZ 2019]

@ AwBeTovpe apaid Srakvpe NHs, Z1o S1dhona outd TpochiTovjie éva and To akdiovdo copata 1) Swidpata I - V;

I. TTocomta otepeot NaOH(s) (AV = 0)

II. TTogomTa oTepeod NHyCl(s) (AV = 0)

III. TTocotte oTepeol NaCl(s) (AV = 0)

IV. Tlocotta Sroivpatog KINO3

V. Emmiéov mocotnte aéplag NHs(g) (AV =10)

No onpeidcete tog 8o petofinbovv (T, | 1 —) ne kdbe pia amo Tg mpochijkeg avtés, o Pubpog wvticpot g NHs, 1) ctabepd
10VTIG b ¢ Ke, To pH Tov Soiduatog kot 1) [NHy'). 6=c1ab.



o | Ky(NH3) | pH | [NH4]

L.
II.
I11.
IV.
V.

@ Awddopo (Y1) tov oobevons oZ£oc HA GUYKEVIPOGNS ¢ Kot Oykov V avapyvoetot Le dkvpa (Y2) HCI icov dykov kot iong
CUYKEVIPOGNS IE TO TpoNyovLevo. TIpokuntet £T01 sraivpa (Y) oykov 2V, Av o; o Bafpog wvnicpov tov HA oto suahopa Y1
Kot oy 0 Bafuoc wvniopod tov HA oto swdivpa Y. va anodetyfei ) oyéon: a, = 2uf . No 6ecwpnboiv ot katdiinhes tpoceyyi-
ge1g. Oho ta Sroadpata Exouy TV 101 BsplOKpUTTi.

@ IMogomto CH3COOH palog 3 g 0104 0ETOL GE VEPO KU1 GyNIOTICETl droivna Aj oykov 500 mL.

o) No vroioyiote: 1. 1o pH Kot ii. to Bufpd wovtigpov a; Tov CH3COOH oto stdhupa Aj.

B) Ze ohn v mocoTTo TOV Ap dordoviat mApeg 1120 mL aepiov HCL (petpnuéva oe STP). ondte mpokdntel o1divie Ay oyrow
gmiong 500 mL.

i. No vroioyicete to pH 100 Ay, KOOGS TO vEO Pabpo 10vTicpov oy tov CH3:COOH.

ii. No guykpivete To0¢ fOBOVS 10VTIGLLOV @) KU1 02 KO1 01TI0AOYT|GTE TO UMOTEAEGLE TN GUYKPIGTE.

K (CH;COOH) = 107°. M;(CH;COOH) = 60. Nu fempi|oeTe TIg KUTAA)LEC TpoGeyYicel. 6=25°C.

@ No vroioy1aTel 1o pH 1oV 4 S0ivdToV oV TPOKVATOVY HeTd TNV avdiin 200 mL dwidpetog NH; 0.2 M pe kobeva amd
TO TOPOKATE S10AVLLAT, ACGTE TEAKD VO TPOKLWOLY GE 0LEC TIS TEPUITMCELS S1oivpaTo oyKov 400 mL.

o) Avgrona HCL 0.2 M dyxov 200 mL.

B) Ardiopo NaOH 0.2 M, oyiov 200 mL.

v) Ardiopo NH4C1 0.2 M. oyxov 200 mL.

0) Ardhopa RNH; 0.2 M 6yrcov 200 mL.

o Tyv NHs. Kb = 107, vie v opivi) RNHa, Ky = 9-107,

Na 8sopnosts Tig KUTAANLES Tpooeyyices. Oha Ta Swwhvpote xovy 8=25°C. 6mov Ky = 1074,



PYOMIZTIKA AIAAYMATA

@ TIow oo T MUPUKOTEH GLOTILOTC, oV GUVOLUOTEL Ka-
TAAANAL 061 Vel GTO GYNUOTICHO PUBLICTIKOV S10AVIATOL,
A) HCI ko1 NaOH B) HNO; kot NaNO3

) HaSO4 kot KHSOy A) HF ko1 NaOH

@ TTowo amd e mopardim culuyn) {evyn o&éog - Pdons Katd
Bronsted - Lowry pnopel va amoTeA£GEL pubpo Tid didivpa
oTO VPO
A)HCL/CI”
I') HCl/ NaOH

B) HCIO4/ C105~
A) HNO; / NOy

@ Avapryvooope evo dudavpo NHz 0,1 M oykov Vi e Eva
owgAvpo HC1 0,1 M oykov Va. Ta vo TepUoKEDUCTEL pubpit-
OTIKO S1dhvp 1 GYEOT) TV OyKkev Vi kot Va mpénet va eivat:
A)Vi=WV2 B) Vi=2WV»

I Vi<Vz AyVi=Vz

@ H coykévipaon toav OH™ o6& éva puopuatikd didhopa oo
mopaoKrevdleTan [le TOVTOY POV G1dAvoT G vepd NHi xat
NH4Cl divetat and ) cyéon (cp 1) cuykévipoan g NH; kot
¢, TOV dATOC):

A) [OH]=Kv'cp

I) [OH] = Ky (co + ¢5)

B) [OH] = Kb-co
A) [OH] = Ky-(cp/ca)

@ AwgBetovpe 500 mL véouTkoy swivpatog CH;COOH 1
M. TTow omd 10 TOPUKATE GONATE LTOPOVIIE VI TPOGHE-
GOVLLE —{@pPIg ONUOVTIKI LETEPOA] YKoV TOV SUAVIAUTOS—
MGCTE VU TPOKLYEL pUBIGTIKG SidAvLLa;

A) 0.5 mol NaOH B) 0.2 mol KBr

T) 0,2 mol KOH A) 0,6 mol NaOH

@ Me v TpocHKN onuovTkig (071 WKpig) TocoTTug

otepeot KOH og voutied pudunotikd érdivpo NHz - NHyCl,

Bepoxpaciog 25°C 1 i) tov pH tov Tehikon Sl dLaToc:

A) yivetar peyaiidtepn B) yivetat ion pe 7

) mopapével oTadepn A) vivetan pukpotepn)
[EEETASEIZ]

@ To KgADTEPO PLOCTIKO SIHAVILT Y10 EVE GUYKEKPILEVO
Cevyog HA/A™ eivan gutd oto omoio wyvet pH = pK,. Ms
Bdaon 1o dsdolEvVo 0VTY, Toww amd TS fAGELS MOV GKOAOD-
B6ovV Bo eivol 1] KOTUAANAOTEPT] Y10 TV TEPUCKELY) EVOC
PLBMMGTIKOL Slaivatog pe pH = 9;

A) NH; (Ky = 107) B) CsHsNH; (K, = 10719

I') CH3NH) (K, = 107 A) CsHsN (Kp = 107)

@ Awdhopa mepigyet 1 M HCIO kon 0,32 M NaClO. Av n
otafepd wvriopod tov HCIO &ye1 Ty ion pe 3.2-107%, 1o
Stdivpa £xel pH:

A) peyaidtepo tov 7
I') mxpotepo ton 7

B) peyaidtepo Tov 9
A)ico e 7

@ Ze 1 L woBevog and To oxkdAov8a voaTiKd G100 T TPo-
otiBeton 0,01 mol HCL. Ee mow nepintwon 8o mapotnpnel
1 WKpOTEPT LETUPOAT] TOV PH;

A)NaOH 102M

B)HCI 1072 M

INHF 1 Mot NaF 1 M

A) HF 0,01 M ko1 NaF 0,01 M

E) HF 0,1 M ka1 NaF 0,01 M

N yupukTNpicEeTE TIS TPOTACELS TOV UKOAOVHOUV G COGTES 1| AovBuclEVEC. NO 0ITIOAOYGETE TIS AUV OELS GUG.

i. Awhopa mov mepiEyel oe ioeg cuykevipdosig HCL kot KCI stvat pubuetiko.

9 povadsg
[EEETASEIZ]

ii. Eve puBuotikd didivpa Tov nepieyet 1o achevic o&d HA kot T ouloyn] fdon tov A~ pe cuykevip®oslg [HA] kot [AT] vio Tig
omoieg 1oyvel [HA] = 10-[A7], 6a &re1 pH = pK,+ 1. 6mov K, eivatl 1 6Tafepd wovtiopod tov oféog.

iii. Me v npoctnikn mogdmrtog HCOOK(s) ce sidivpa HCOOH, yopic petefoin] Tov 0yKovw Tov S1oiDLeTog Kat TG Bsplokpa-

olag, To pH dev peTafAAAETUL GNUOVTIKA.

@ Ze Beppoxpacia 25°C, mopaokevdlove To TUpUKATE 6 S10ADULUTO, To OTTolo GIEWDVOVTIL e Ta Ypaupata A £o¢ Z:

A. HCl(aq) B. NH;(aq)
I'. Ioopoproko piype NHi(aq) kot NH4Cl(aq) A. NaOH(aq)
E. Icopopioxd pivino HCOOH(aq) ko1 HCOONa(aq) Z. HCOOH(aq)

H cuykévipoon 6iov Tav avTidpacmpiov sivat idia oe dAeg Tig Teputt@oets. H otafepd 1ovTicnod mg NH; givon Ky = 107 kat

1 o1edepd wvTIopov Tov HCOOH sivar K, = 107,

o) Xopic va KAVETE OVOAVTIKOVG DITOAOYIGLOVS, VO KOTUTASETE TO S10ADUOTE CUTE kAT’ avSavopevn Tyt tov pH.

B) H mpoconkn niog pupis mocdtrog NaOH(s), ato dudhvpa E petefdiiel to pH tov and 4 oe 4,1. H npoconkn mg 1diug
mocotnTog NaOH(s) otov 1610 oyxo kabapov vepol petafdiiet To pH tov amd 7 os 12, Xwopic va KAVETE VIOAOYITHOVS, Ve &5N-
yNoete ouT T dweopd. Na ypdwste v e&iomon ¢ aviidpuor mov £iafe yopa e TV Tpoctikn Tov NaOH(s) 6to sdivpa
E. 4 povadeg

10



@ Atvovton Tpic vouTikd owivpata NH3, HCL, NH4ClL

o) TIGG Umopeite Vo TUPUGKEVAGETE PUOICTIKO G1GADLLA LLE SO S1ALPOPETIKOVS TPOTOVC, YPTGILOTOIOVTIUS 600 Hovo and Ta 6d-
Mpote kabs popd.

B) No. ypdwyete ) oyéon mov skppaler v [OH™] Tov puBpusTikol 10 0L0TOS GE GUVAPTNON e T oTobepd Kb g Paong kot Tig
CUYKEVIPOOEL (Co, Cp) TOV 0VCIOV TOV daavpotoc. [EEETAXEIX] 6 povadeg

AwBETove voUTIKO Sivpa CH3COONa pe pH = 9. IToca mol agpiov HC1 wpenet va dwoivcovpe og 200 mL oo 1o ddivpa
aUTO, Ypic peToforn] VKOV, MGTE VO TPOKLYEL pLOOTIKG ddhvpa pe pH = 5; Na 8swop1fodv o1 KuTdAIAeS TPOCEYYIOES.
K«(CHsCOOH) = 107°. 8=25°C. 9 povasdeg

Atvovtatl d0o davpate Ay kot Ay To Ay epieyet NaOH 1 M. To A tepigyet to acbeveg o&o HA 0.5 M pe pH = 2,5.

o) No vroloyicete 1o pH tov Stwhdpetog Ay kot 1) 6Tofepd 1ovTicpol Tov o&eog HA.

B) Avopryvoovpe 0,1 L tov dwadpatog Ay pe 0,2 L Tov d1ei0patog Ay Kol opaid@vovpie e VEPD, OmOTE TPOKVATEL Ordivpa Az
oykov 0.5 L. No vroioyicste 1o pH ToU S10A0oTog As.

¥) Avapryvioope 0,2 L tov dwidpetog A pe 0,6 L tov dwwidpotog Ay, omdte npokvntet drdiopa Ay oyrov 0,8 L.

No vrohoyiceTe To pH ToL S1ddpatog As.

Oha Ta Swidpoto Bpickovial oz & = 25°C, dmov Ky = 107 Ta ) Abon Tov TpoPiijlatog va yp1ctiomonfody ot YveoTEG
npoceyyicelc. [EEETAZEIZ] 25 povadsg

Ardiopa CH3NH; (Ap) gxe1 oyko 1 L. 1o Sidivna ooto mpocBitoviie X mol HCI kot mpokdrtet pubictikd sidivpa (A;) 6To
omoio N [OH ] sivat ion pe 5-107* M. 1o didhopa Ay mpocBétovpis 0.06 mol HCI kat mpokbTet £miong poécTied Sidivpa 6To
omofo 1 [OH] eivation pe 1.25-107* M. Na vroioyiotodv: o) 1 tocdmta tov HCI (x mol) mov TpocTédnke oTo didhvpa Ay, Kat
B) o pH Tov Swabpotog Ap. Me Tyv mpoctnkn HCI dev petofdiietor o oykog Tov dwivndiey. Ky(CH3NH)) = 51074, Ky =

10714 8=25°C. 20 povadse

11



AEIKTEZ-OTKOMETPHZH

Agixmg HA &yst otafepd toviiopod Ka =107, Ze pH <4
TO YPOLLO £Vl KOKKIVO, £ve G£ pH = 6 TO ¥pdLd TOV sival
Kitpwvo. T1 amd T0 TUPUKATE 1TYVEL Vid S10ADNOTO TOV dEi-
KTT] ouTov;

A) O delkmg eppavifel kokkvo ypoua otav [HA]/[AT] =
1/10

B) Otov [HA] / [A7] = 100 1o Sudhopo Ba eyst pH=4

T') O éeikmg eppavilel Kitpwvo ypopa otay [HA]/ [AT] = 10
A) Aev 1oy0EL TITOTE A0 TO TOPUTAVE

@ O deikng epuOpod Tov pebvriov &ret Ky(HA) = 107°. H
o0&V HopE1] TOL BETKTN £XE1 YPANE KOKKIVO, EVO 1) PUC1K
popen Tov, Kitpvo. Av 0 S&elKTNg avTOg Tpoatedel o d-
YPOO OVSETEPO GLAAVLLEL, TO ¥POUA TO SroAdpaToS Bu:

A) mopapetvel dypopo B) yivel KOKKIVO

T') yivel moptokoii A) yiver kitpwvo

@ Avo guiies A kol B agpiEyovy 600 Swwidpotd g 1610
GUYKEVIPOGNS. ZT1) QLdAn A mepiEyoviat 25 mL S10AVHATOS
NaOH xot o1 @uain B, 25 mL swiopatog NHi. To d0o
SLOADLOTO OYKOUETPOVVTAL LLE TpoTLTO Hrdivpe HCL 0,1 M.
T amd T TUPUKAT® 1GYVEL;

A) Ta é%o swivpota A kot B ggovv 1o 1610 apyikd pH

B) To dV0 S10ADUATe AngiTovy ToV 1010 OYKO TOV TPOTLITOD
OLADLOTOG PEYPL TO 1006UVEO CGT|IElD

I') Z10 1008UVOLO GNLELD KU1 TV 60O OYKOUETPIGEDV 1-
oyver pH=7

A) Z10 10050Vap0 GIUEID KOl TV 600 OYKOUETIPI|GE®V 1-
gyvet: [H:0'] = [0OH]

@ T v Ppovpie e T peyorvTepn dvvatr) akpifieia 1o 100-
6uvapo onpsio katd mv sEovdetEpmaon drarvnatog HC104
1e mpotumo dwdivpa KOH, molov amd Tovg TupaKdaTo o&i-
KTeg (AL B, I, A) mpénetl va Yp1CLLOTON|GOVLLE;

A) 1o beixkmn A ue opa petofoins yponarog, pH = 8,3-10.0
B) to éeiktn B e opa petafoing ypopatos, pH=6,0-7.6
T') to deikm T e opua petafoins ypouatog, pH = 3,9-5.7
A) To deiktn A e opw peTofoing ypopatog, pH=9,1-11,2

@ OyroleTpoviie vOuTIKO d1divpa CH3COOH (pe otobepa
viopov K,) pe mpotomo dwdiopo NaOH 0,1 M, topovoia
ogikm @aworo@Baurelvng (mepioyn arloymg ypopndaTos 8,2-
10, amo Gypmpo GE KOKKIVO), HEYPIS OTOV ELPUVICTE] KOK-
KIvo ypépa oto otdivpa. 1o onuesio avto to pH eiva:

A) oo pe pK,

B) mokv kovid oty Ty 7

T') igo pe 10 1 Afyo peyaivtepo

A) igo pe 13

@ Avddopa HOCL (K, = 107%) ouyxévipoong 0.2 M oykopie-
Tpeiton pe mpotumo dwdhvpe NaOH 0,2 M. Tlowog and toug
OEIKTEC TOL GKOAOVOOVY EIVOL O TAEOV KATAAAAOS Y10 TNV
OYKOWLETPION auTT) (OE TapEVBEDT 1) TIU TS oTadspas pKa
TOV OVTICTOY0V SEiKTN);

A) Guuolopduieivy (9,9)

B) Kvavov mg Bpopodopoing (7.1)
I IIpaowvo ™S Ppopokpecoins (4,7)
A) Kvovov T¢ ppopogavoing (3,8)

@ 50 mL dwivpatog achevovs ofEoc HA GUYKEVIPMGT ©
oyKoLETPEiTan |1 TpoTVTO Sidivpo NaOH 0,1 M. TTow amo
TIG TOPAKATE TANPOPOPIES OEV LTOPOVLLE VO TAPOVLLE GO
TV KOUTOAT] OYKOULETPICNS TTOL B TPOKDWYEL;

A) Tnv otabepd pK, tov HA

B) Tn oyetucn] popuaxn palo tov HA

) Tyv tui mg ¢

A) To pH 100 puBigTikon doAvlatog mov 8o oymuanotel
0TOV £)E1 TPOCTEBEL 1 LOT] TOCOTNTA NS Paong Ge oyEan
LLe TO 1OV VAo oTpLEio

@ Mio eduer] koiro stick gyet pol ypdpa otav Ppicketat
OTO COANVO TOV TEPIEYEL TV KOAAL, OAAG YIVETOL GYpmLLT
otav spapuroleton oE pio empaveld. TIepiEyel To deik) pot-
voioQBUielvI) Kol [KPT| TocOTNTe PfAGNS. 0 CUVEDUGLOS
TV onoiev Tapdyet o pol ypopd. s yopnidtepa pH o oei-
KNG vivetal dypopog. Tlow amd Tig TupuKdT® 0VGIES TOV
aEpa sival MBUVOV Vo HETUTPETEL TIV KOALU GE GypmLn;
AN, B) Oy I') He A) CO

@ To S1dypaple IOV OKOAOVBEL OVTICTOUYEL OTIV KULITOAT)
oykopETpnong dwwivpatos CH3COOH e mpotumo didhvpa

NaOH.
pH [ﬂ

5 10
Vnaon (ML)

10 onpeto mov arewoviCetar e To X, T vndpyet 6To O1d-
AL TG OYKOUETPIONG;

A) Movo to CH;COOH

B) Movo to CH;COONa

I') CH3COONa ko1 NaOH

A) CH3COONa ko1 CH;COOH
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OyKOLLETPODLLE TECOEPU HLIUPOPETIKG SIAVLOTY TTOL TTE-
piEyouv 1o o&éa HA, HB, HI ka1 HA igov 0ykov [I€ TO 1610
npotumo drdivpa NaOH. Aopfavovle 101, ovTIGTOL M, TS
waumoreg (1), (2). (3) kot (4).

Viaon (ML)

T0. TIS OYKOLETPI|CELS CVTES O UM TIC TPOTAGELS OV -
KoAovBoUV 1oyVEL

A) To mo woyvpo sivat To 0&p HA

B) Xe 0)eg TIg TEPUTTOCELS GTO 1GOOVVA|LO OT|LLELD 10}VEL
pH=7

T') Ze dheg Tig meputt®@oets To pH oto 100dvvapo anueio gi-
vat To 1610

A) Tho TIG 0pYIKES CUYKEVIPOGELS TOV SIHAVILATOV 1GYVEL
C1<cCp<cCc3<cCy4

ZTov Tivakad Tov aKoAoLBEl divovton ddopEva Yo
Tpelg deikteg, I, I ko II1.

Agikmng I Mmhe g Bpopodopoing

Agtctng IT: Mmke g Bopoing

Asgiktng IIL TToptokoii Tov peboiriov

Agikmg Xpopoankny eriaym TIeproym pH
I Kitpwvo - umhe 6,2-7.6
I Koxkwvo - kitpwvo 1,2-28
I11 Koxkivo - kitpivo 3,1-44

Ze Mol amo TIC TopuKdTe Ties pH kot o1 TpelS deikTes gpt-
oavifovv kitpvo ypopua;

A)19

B) 2.9

I) 4,7

A) 8.7

Kotd mm 61dpKela (og OYKOLETPNONS CAKUALETPIaS TUPATPONKE [LIKPY] ATOAELN TPOTLIOV G1EAVIATOS, AOYVM Siapponis

TOV a0 TNV TPoyoida.

o) II®g Ba eMNPEACTEL TO 1005VVOLLO KOl TMS TO TEAKO GTLEID TG OYKOUETPIONG;
B) H cuykévipmoT) TOV OYKOLLETPOVILEVOD S10AvIaTog Ba Ppedel peyalbTepn 1) LKpOTEPT TG POV LA TIKS;

No S1K010A0YNOETE TIS UMUVTITEIS OOC.

[ESETAXEIX]

@ No yupuKTNpIsTONY 01 TPOTAUGELS IOV UKOAOVBOVV MG COGTES () 1) AuvOucuEVES,
A) Oco Mo KOVIQ £1vol TO 10000VELL0 GIUELD [IE TO TEAKO GNLeio TO000 Mo akpifnig eival 1) OYKONETPOT).
B) Téco os pia aikoipetpia 6co kot oe i oouetpia, 1o Tehkd onpeio Ppioketon navia oto nedio pH aiioyis ypalatog Tov

MPOTOAVTIKOV SEIKTI) TOV ¥PICILOTOEITAL

T) H ohxaipetpia kot 1) olopetpia etvar oykopetpiiosic mov omjpiloviatl o8 avidpdoeis eS006eTEPMGTS PETASY TG OSIVING Kot

¢ Pactkng poper)g evog deikm).

A) H 51051k0 010 TOGOTIKOD TPOGHIOPICLO L1gg 0VCTUS HECH TNG LETPIOS TOL OYKOV IPATLIOL S10AVILETOS IOV UVTIGpd TAPOS

. A .
LLE TNV OVGT0 LTI OVOLASETHL OYKOUETPIION.

E) Ze 1o oykopETpnon acbevols Pdong pe 1oyopd 00, TO OYKOUETPOVLEVO dldiv|id ep@avilel 6To wodvvapo onpeio pH < 7.

AfvovTon ot TopaKdTe Kopmdieg TITAOSOTNONG povorpaTiko) oféog [e TpéTLTIo Sidhive NaOH 1073 M:

o bl

pH
oo

b~
pH

P

Lol ]

mL NaOH

o) Na eEnNy1|0eTE O 00 TIG TPELS KOPTOAES £ival AavBaGEVT).

B - 7 r
o
mL NaOH mL NaOH

B) No eEnyijoete oW ol TS TPEL KUWTVAES OVTIGTOLYEL GTIV TITAOGOTIGY] £VOS doBsVOUS 0EE0C.

v) Na vroioyiote Tv Tipr] Tov @ gtovg 25°C.

[ESETASEIS 2017]
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Avo padnteg A kot B oykoperpnoay, Leyopiatd o kKubEvas, 25 mL tov i610v ayvacTov dtoivpatog NH;3 pe apotomo sidivua
HCI 0.1 M. O padnmg A ypnoylonoince og 6sikt) euwvoroedalieivn pe neproyn pH aiiayms ypopatog 8,2-10 kot ipocéidpios
) GLYKEVIp®GT) TS NHi 6To oykoueTpobpeve didivpa ion e ca. O padnmig B ypnowonoince mg 6eikn) koKKvo Tov peduiiov
Le meproyn] pH ahhayic ypdpotog 4,7-6.2 kot Tpocooploe T GuYKEVIP®GT TS NH;z GTo oykopeTpoljievo didhopad ion Le cp.

a) ITolog a8 TS TPOTOIOPICE UKPIPECTERT T1) CLYKEVIPMOGCT] TS NH3 GTO 0YKOLETPOVILEVO G104V

B) TIota amo TIg CVYKEVIPAOOCELS CA KU CB EIVUL LEYUADTEPT):

v) No avoQepeTe 600 TUPEYOVTES OV YEVIKOTEPT EMNPEGLOVV TO KUTUKOPLOO THTLLC [0S KUITVANS OYKOLETPIONS 0SupLeTpiag 1)
ahkaipeTplog.

No atiohoyjoste OAES TIS UMAVTIGELS GOC. [EEETAZEIZX]

OEMA T'. AwBetovpis 600 vouTkd dtedvpate (Y1 kot Y2) i0ev GOYKEVIPOGEDY

Kot oyxov 20 mL 1o KufEva. pH

To &1divpo Y1 mepiéyet o acleveg oZb HA (K, = 1079).

To &1Glopo Y2 mepigyet v aclevi) paon B (Kp = 107°).

T'l. To &wdiopna Y1 oykopetpeitor amd mpdétumo sidivpe NaOH 0.2 M. |E.

H kopmdin oyKopeTpnons tov Y1 ivetatl ato oynue 1.

o) No uvmoioyiceTe TV apy1Kl] GOYKEVIP®GT Tov HA G610 diddoua Y1.

B) Na vmoioyicete TV T} Tov pH TOL OYKOUETPOVLEVOD SICADATOS, OTAV EYOLV

npoctebel 10 mL 0o 10 TPOTLITO SLAVL. |

T2. To 6tdrvpa Y2 oykoUeTpeitol amd npétuno oidivpe HCL 0.2 M. H kopmdin oyko- I

LLETPN OGS OIVETUL GTO Gy 2. !

a) 1:1[1 uno,‘toyiogrs TOV OYKO TOV TPOTUTOL G1UAVILUTOS OV KATUVUAGMBNKE [LEYPL TO 10 mL__ 20 mL

1G06VvVULLo anpleto.

p) Nao vroioyicete Tyv Ty) tov pH 100 S10AVILOTOS GTO 1G0SVVALLO GTLETD. Ixfipa 1

T3. AtvovTol 01 0K0A00801 GEIKTES: A

1. Kitpwvo g oalopivng e pKa =11 pH

ii. TOPEVPO TN Ppopokpecoing te pKa= 6.4

iil. Aoveiv pe pKa = 3.5.

No 01T10A0Y1)CETE TO0G U0 TOUS TUPUTIVE GEIKTES EIVUL KATUAIAOTEPOS YU

TV OYKOLETPI|OT) KUBeVOS Ao T droavpote Y1 kot Y2. L2 14

T4. Avopuyvioou|ie 1Gove 0VKoLS oo Ta upykd dwvpate Y1 ko Y2. Oa mpo-

KoweL Sidiopg 0o, Puciko 1) ovéETepo: No S1KUW0A0YICETE TV UTAVINGT)

Gug.

T'5. Me 0TOKAEICTIKO KPITI|PLO OTL 1] GVTIOPUGT) CUTOIOVTIGILOD TOV VEPOL £Vl

£VO00epL Gudikogid, va eEYN)CETE TOS NeTaPAiieTal ] BEpLOKPUGIU TOV Gla-

JVHOTOC KO TA T OLIPKELE TS OYKOLLETPT|GS.

To Ge00LEVO TOV TPOPANILATOS EMTIPETOVY TIS YVEOGTES TPOCEYYIGELS.

Afvetar Ky = 1074, KaBoin ™) didpketo Tov tepandrov ot Tinég Ka, Ky kot Ky vo 8sopiicete 0T dev netafdiiovTan,
[EEETAZXEIT 2021]

|
|
I
L

Wy aOH

O — ——

v

Vhel
IxXApa 2

17, To yohoxtueo ol (I.0.) ne tov ukoAovB0 CUVTOKTIKG TUTO,
CH 3THCOOH

OH
OMOVTO GE TOAAG TPOQILe. H %W/W AEPIEKTIKOTITE GE YUAUKTIKO 050 £ivol Evog GEIKTIC MOWOTNTUS TOV TPOPIN®Y. ATO &va
TaovpTt Aopfdavovue detyua 10 g to omola S10A0ovVTOl G VPO, omote aynuatiletol dtdavia oykov 30 mL (Swaivpa Al). Zm)
GUVEYEW OYKONETPOVE TO Al Le TpdTLIO S1dAvie NaOH 0.05 M. I'o 1o Tekakd onueio gmontijénray 20 mL apoTOmon Giaiv)La-
T0G.
o) No vrotoyicete 1o pH 610 Tehkd onpLelo ¢ oyKOUETPNONS (TO 0010 B2@POVLLE KUl (O 1GOGUVELO GIETD).
[) No vroioyiotel 1) %W/W TEPIEKTIKOTITA TOV YWOVPTION G YULUKTIKO 050,
To 10 YohokTd 080, K,=2-107%. Ky = 107 g1ovg 25°C. Ta Gedopéva Tov TpoPhijllaTog eTTPETOVY TS YVOGTEG TPOGEYYIGELS.
To 1o yoAoxkTko olv, M, = 90. [EZETAXEIX 2019]



ENANAAHNTIKEZ AZKHZEI2

1 |TI6c0o mol NaOH(s) mpénet va mpocateboiv og 100 mL

Slaivpatog CHiCOOH 0.1 M., OGTE va TpokdyeL didivpia
pe pH = 5: Me v tpoadikn tov NaOH(s) og petafarieto
wmoONTa 0 0yKkog Tov Givpatos. I'a to CH3COOH, Ky =
107, K= 107, I'a v amhoboTe00 TV DIOAOYIGUGV VL
BempnBovv o1 kuTUANAES Tpoceyyicels. 6=25°C.

2 |TI6ca mol agpiov HI npémet va mpoc@icovpe oe 100

mL sohivpatog NHz 0,1 M, dote va npokdyet S1divpa e
pH = 9; Me v mpocbnjkn tov HI 6¢ petafdiistor aicnta
0 &yKkog TOV Swivpatog. 8=25°C. Kp(NHs) = 107, Ky =
107, Na 6zopn@oiv ot katdAlnies Tpooeyyicels.

3 [0,01 mol NH4I(s) dradvetar oe HrO wot oymuartile-

ol dwdivpa Y1 oykov 100 mL. IIéco mol otepsov
NaOH mpénet vo mpoctefodv oto dwdivpa Y1, yopig
LETUPOAT] OYKOV, OGTE VO TPOKLYEL Srdivpia Y2 pe pH =
9;
Kp(NH;3) = 107°. Oha to Sroidpato Ppickovial oe Beppio-
kpacia 6=25°C, 6mov Ky, = 104, Ta dedopéva emtpémovy
TS YVOGCTES TPOGEYYIGEL. [EZEETAZEIZ 2017]

4 |2 mol CH3COOH &1ivovian oe VEPO, OMOTE MPOKL-
et Srdrvpa X dykov 20 L.
o) No vroioyiotei o pH tov Srtehvpatog X,
B) Me moca L vepov mpenetl va gpaibodv 200 mL tov da-
wopatog X yio va petafinBet 1o pH watd 0.5; TTow 1) Gy£01
v Budfpov wovticpot Tov CH3COOH (ar/o2) mpwv Kot PeTd
Vv apuioot);
¥) Me mowe avoroyio oYKV TPETEL va vy fody 1o did-
hopa X pe owiopa NaOH 0.2 M, yia v Tpokoyst podpit-
oo dwgivpa pe pH=5;
I'o to CH;COOH: K, = 107, Ola ta Swidpato Bpickovia
og 6=25°C, émov Ky = 107, No ypnowomomody ot yva-
OTEG TPOGEYYIOELC.

5 | Awbitovpe Tpio vatkd Srwhdpate. Eve Sdhvpa

HCOOH 0,1 M (owdivpe X), eve owdiopne HCOONa 0,1 M
(drdhopa Y) kot Eva s1diope NaOH 0.1 M (Swdiopna Z).

o) No vroioyiotel 1o pH tov swedopdtov X, Y ko Z.

B) ITdco mL Swivpatog Y Tpenet va TpocBicovpe oe 500
mL deidpotoc X, MCTE Vo TPOKVYEL dtdavia pe pH = 5;
¥) IToca mL dwwidpatog Z npénel vo mpogbecovie e 500
mL deidpotoc X, MCTE Vo TPOKVYEL StdAvia pe pH = 5;
Ta 1o HCOOH, K, = 107 Ola 1o Swidpote efvor o
6=25°C. Il TV amhoVGTEVGY] TV VITOAQYIC IOV v BEmpT)-
Bovv 01 KUTAAANLES TPOGEYYIGELS.

6 | Yoamkd s1divpa oiéog HA (Siddvpa Ap) &xet [HzO]

=2-107 M ko 6yko 300 mL. Ze 100 mL and To didhvpa
avTd TPoohETOV|E TOGOTTU dhatog NaA(s). yopig peto-
Boin oykov, oMdTE MPOKLATEL VEO Srdiva (As) Tov £)&l &-
miong [H30"]=2-1072 M.

o) 1. Na einynoste vt 1o HA sivor woyopd ofd kot

VTOAOYIGETE T1] GUYKEVIPMOGT) TOL S1AVNATOSC Ay,

ii. ITocomTa and to dwdrvpna Ay Oykov 100 mL apaidvetol
LLE vEPO, OTMOTE MPOKVMTEL S1divpa As oykov 200 mL. ITow
petafoln] 6o mepovciacel o Pubdiog wvTiGHoy o Tov HA;
IToto to pH 100 d10ivpatog As;

By Aria 100 mL amo 1o Mdivia A; TpooTiBevial g 100 mL
ol vporog aghevoug ofeog HB 0,2 M, omOTE TPOKVTTEL H1d-
Aopa Ay, No vroioyiotel 1o pH 1o S10h0pL0ToS ¢uTo, Ko-
B¢ kot 0 Pudpog 1ovnicLoy o tov HB.

¥) Ta 200 mL tov Az avapryvooviol pe 100 mL swwidpnatog
oV dhatog NaB 0.04 M. ITowo to pH tov S10AdUOTOS oD
TPOKVLTTEL

H otofepd ovricpod tov HB éyet yu| K, = 107, T v
UMAOVGTEVGT] TV DIOAOYIGUGOV V. BE@PIGETE TIC KUTUAN)-
Leg mpoceyyicels. 8=25°C. Ky = 107,

7 | Ydatiké didhvpo NH3 mapovcidlet pH ico pe 11 xat

Budud wovtiepot a = 0.01.

o) No. vTokoy1GTEL 1] CUYKEVIPMOT Kot 1] T TS oTadepdg
ovTiopov Ky g NHi.

B) ITéco mL aspiov HCI (netpnpéva oe STP) mpénet va d1a-
Avoovpe o 500 mL Tov S10ANIATOS GUTOV, OGTE VO TPOKD-
yel pLOGTIKD Sudhvpa pe pH = 9; Me ) diddvon tov HCL
oev mapaInpnenKe pHeTaPfoil] ToV OYKOV TOL SAVLATOS.

¥) LT0 mupandve puBlicTikd dwdivpa tpoghitovpe 50 mL
Savporog HCL 0.5 M kat dpoiddvov|le G TeAIKO dyko 5 L.
Na vroioyieTel 1o pH 10V ¢pai@UEvon SaAdIeTog.

Ta Shdpota yovv Beplokpacia 8=25°C, dmov Ky= 1071
Na Bep|OETE TIC KUTUAANAES TPOCEYYIOELC.

8 | AivovTon 8vo véaTikd orAvpata Ag kot Ag.
Awddopo Aj: HCI 1 M.
Awddopa Ay: acBevig paon B 0,5 M pe pH=11.5.
o) No vrorovioete 1. o pH Tov Sweiavpatog Ar ket ii. ) ota-
Bepd wvTicpoy g paong B.
B) Avaperyvvoope 100 mL tov dehvpatog Ag pre 200 mL tov
SLAVHOTOC Ay KU CPUIOVOVLLE IE VEPO, OMOTE MPOKUTTEL
owaiope Az ovkov 500 mL. Na vroioyicete o pH ToL d10-
AOpaTog Az,
¥) Avaperyvooope 200 mL tov deivpatog Ag e 600 mL tow
S1oivpatog Az, OTOTE TPOKLITEL Srdivpa Ag Oyrov 800 mL.
Na vrokoyicete 1o pH Tov d1eivporog As.
Te 6ho Ta Slwhdpeta wydel 8=25°C, 6mov K= 107, Ta m)
A0GN TOL MpPOPIMUOTOC Ve ¥proiononBodv o1 YVOGCTES
TPOGEYYICELS.

9 |IIéca mol HCI mpémet v mpoctedotv o 100 mL da-

Avpatog CH3COONa 0.1 M, yopic netafoin) Tov dykov Tou
OADLOTOC, (MGTE VUL TPOKLWEL dMdhvpia 1e:

o) pH=5 P)pH=3 T)pH=1.
Ka(CH3COOH) = 107. Kw = 1074, §=25°C. Ta v arhoi-
GTEVGT) T@V VITOAOYIGHLGV va Be@pn B0V ot KUTAAAAES TPO-
OEYYIOELS.
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10 | Awbitovpe dv0 véuTIKG SwivuaTe. Eva Sidivpa

NH4C1 0.2 M {(ddivpa Ap) ken éve owdivopo NaOH 0.2 M
(Sudiopa Ay). Me mow ovoioyid OYKOV TPETEL VI dVi-
Zovpe To S DpHETE A Kol Ay OGTE Vol TPOKVWEL StdAvlLd

(Az) pe:
o) pH=10.
B) pH = 12.

To v NHs, Kb = 107, 8=25°C. Kw = 107", No 8eopiicete
T1g KUTAAMAES TPOCEYVIGEL,.

11 | Mz now avaloyia 6ykov mpénet va avopiZovue éva

dwrvpe CH3COOH 0.2 M e v S1diope NaOH 0.2 M, @-
OTE VU TPOKVWEL OV |LE:

a) pH=>75.
B)pH=29.
v) pH=13.

K,(CH3;COOH) = 107°. Ky = 1074, 8=25°C. Na fzmpnfodv
01 KOTGAANAES TPOCEYYIGELS.

12 | Zrteped ostypo nalog 0.25 g mepiéyet HgO(s) kubdg

KU1 drreg aopavelc visg. To Selyla aviidpd e Teploceld
WvIov [T gdueova e TNV avTiidpacn:

HgO(s) + 417(aq) + H:0(#) — Hgls* (aq) + 20H (aq)
To G1IALIE TOL TPOKVIITEL OYKOUETPEITAL LLE TPOTLIO G10-
Adpetog HCl(ag) 0.1 M kol pEypt TO 1G000UVULO GILEio o-
noat)Onroy 20 mL. No vroioyicTel 1) %w/W Tepleknikon|ta
Tov oetypartog oe HgO (M =217).

13 |vsanico o1aiopa aabevovg oZeoc HA (Ay) oykow 200
mL ggeipH=3.
o) Ze 100 mL tov Swivuatog A TpocTIBETOL VEPO NEYPL VO
npokvyel StdAvpo (Ar) fexumidoon Oykov. No viorovicets
10 AOY0 02/01. OOV 07 Kot o 0 Publog wovricon tov HA ota
owivpota Az kot Ay avTiGToLyO.
B) Zta vadrowma 100 mL tov A1 mpocTiBevial 100 mL 61a-
Adpetoc NaOH 0.1 M ket To S1dA 00 Tov TPOKLATEL OpUid-
VETOL [LEYPL TEAKOV Oyrov 1 L (6idivpa Asz). TTowo to pH 100
OWADUTOS TOV B0 TPOKVWYEL
¥) Avopyvoovtat To Stahvpatd Az kot As. Nd vTokoviGeTs
10 pH 10D VOV S1ADUATOC.
Ka(HA) = 107, Na 8sopiiGeTe TIg TVOGTES TPOCEYYIGEL.
‘Oka to dloidpata Ppickovial oz 8=25°C, dnov Ky, = 10714

14 | Aw6eTonlle V0 LOUTIKG dekvpate CH3NH;, 10 Ay

ka1 10 Az, To Ap gget cuyrevipoon 1 M ko pH = 12. Tw 10
Sidhvpa Ay wyvet: [OH] = 10°-[H:0™].

o) i. Na vroroyicete v Ky g CH3NH,. ii. No vmoiovi-
GETE TI) CUYKEVIPMGT NS HEBVAUUIVIG OTO Sudivpla As.

) Oyxog Vi Tov dwrAdpotoc Ay ovopryvOETOL LE 0K Vo TOD
SwrdpoToS Ay Kot TpokOnTel odivpe Az pe pH=11.5.

1. No vmoioyicete Ty avoioyia oyrev Vi/Va. il. Na vroio-
VIGETE TI CUYKEVIPOOES OAMV TV 1OVIMV IOV DIUPYOLY
oTO Otdhvpa Az,

) No vroioyicete to mol HCL(g) mov mpenet va mpocTebovy
og 100 mL tov Swwivpatog Ay (yopic petofoil) oykov 1o
SWADIOTOS) MOTE vo TpoKVYEL S1davue ne pH = 5.

Ta 6Aa Ta Swivpata 8=25°C. émov Ky = 1074, Na ypnoi-
Lomo 8oV 01 YVOGTES TPOGEYYIoES. [EEETAZXEIZ]

15 | Awbétoupe &vo Soidpota HCOOH. Ta A; ket As.

To Swdhopa Ay £yer goykévipoaon 1 M kot pH = 2. To &d-
jopa Ay gyst pH = 3.

o) No vroioyicete 1. 1) otabepd K, tov HCOOH xat ii. )
auykevipman tov HCOOH oto dwdivpa Az,

) Oyrog Vi ToL S10A0HaTog Al gVOUTyVOETOL e OYKo V2 ToD
SoadpeTog Ay Kot pokuntel owdivne As pe pH = 2.5. Na
VIOAOYICETE TNV ovaioyia Oykev ViV

7) No vroroyicets o mol NaOH(s) mov mpenet va mpoGTe-
fovv ge 100 mL tov Sroavnetog Aq (yopic pneteforr) oykon
TOV JIWADLOTOS) (CTE VO TPOKLWYEL d1divLLd e pH = 9,
Atvetol 0Tt Oh0 TO SwwiVpoTe Ppiokovidl G BepLOKpUCTin
25°C. 6mov Ky = 107, To ™ Adon Tov mpophijuotog va
¥PNGILOTOMB0UY 01 YV TES TPOGEYYITELL.

16 | AwBétovus Sidlvpo oofevods oféoc HA GuykEVIpm-

anes ¢ (ddiopa Ap). T v eZovdetépman 20 mL amd 1o Aj
oot énroy 60 mL Sweidpotoc NaOH 0.1 M.

o) 1. ITow 1) GuyKEVIp@ON ¢ Tov Ap: ii. IT6co mL vepov mpe-
TEL VO TPOGHEGOVLE GTO SLTAVLLY TNS ESOVOETEPMATIS. (OTE
vo Tpokiyel drdavua e pH=9;

B) i Ipope diio 20 mL Tov Aj Kot GE 00TA TPOGHECULLE
20 mL swadnatog NaOH 0.1 M. TTowo to pH tov d1eidpatog
oL Bo TPOKVYEL

ii. TToco mL éwivpatoc NaOH 0,1 M mpémetl va mpoché-
Govpe ge dAie 20 mL Tov A1, OCTE VU TPOKVWEL S1dAVLLY |LE
pH=T,

v) IInpope drie 100 mL tov A; kot npocBicape 500 mL
Groavpetog NaOH 0,06 M. ITow 1o pH To0 S10A0I0TOS TOY
fu mpoxiwet

K,(HA) = 5-107°. 8=25°C. Na 8ewpi|GeTe TIg KATAAAAES
TPOGEYYITELS.

17

Adropa (A), mepigyel 1o wobeveg oZv HA kot &yel

pH = 3. Aljo owdivpo (B) mepieyel 1o acheviéc o0 HB 1 M
G10 omoio 1o HB moupovcidlst ToGoGTo 10VTIGHoY 1%,

0) 1. No 0moioyiGete 10 TOGOGTO WovTIoHoL Tov HA Kot )
GTuBepd VTGOV Tov HB. ii. No guykpivets v 1630 10V
oZémv HA xon HB.

B) IToco mL Tov S10AVOTOC A TPETEL VU UPUdBOUV Y1t v
napackevaaTovy 20 L drervpatog ne pH = 5: TTow 10 mo-
GOGTO 1OVIIGHOU Tov HA GTO opuiedlEvon Sidivpld;

v) IIoce mL dwwivpatos Ba(OH), 0.05 M npénet vo IpocTe-
fovv ce 110 mL tov dleivpaToc B, @GTe vo Tpokuyel pul-
moTikd drdivpa e pH=5;

Ki(HA) =107, 6 =25°C. Kyw= 1074,
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18  |%e 100 mL Swivparog o&éog HA pe pH =3 (A;) 10-

Avovpe 0,01 mol dhotog NaA wot maipvovpe 100 mL Stain-
potog Az ne pH = 3. Ze 100 mL dwivpotog o&gog HB e pH
=3 (A3) drwidovpe 0,01 mol dhotoc NaB ko naipvovpe 100
mL deivpotoc Ay pe pH = 5.

o) Na coykpiBet 1 10305 Tov o&éov HA kat HB.

B) 50 mL tov Az ameitody Yo TV TANPY eE000ETEPMOT] TIC
25 mL &ohvpatog As mov mepigyel NaOH 0,20 M. Na vro-
hoy1oTel 1) CLYKEVIP®OT Tov Az Kot 1) oTabBepd 1ovTiopov K,
Tov HB.

V) IIoca mL Swhvpoatog As npénet va npoGOEcov|le o 100
mL Az ywo va petafindei to pH tov As kotd 2;

Te OAEC TIG MEPUITMOCELS Vo Be@pn oV 01 KUTAAANAES TPO-
aeyyioes. 6=25°C. [IIM.AX]

19 |vsonxo Sraiopa nepmeyel HCI ko CH3COOH o G-

TVOOTES GUYKEVIPOGELS. [ToocoTTe omd To Sidhvpa autd O-
ykov 10 mL oyxkouetpeital pe mpoTvmo swdivpo NaOH 0.1
M wot LoUPaveTol 1) KOUmAN OYKOPETPIGTS IOV KOAOVHOEL:

pH

10 20 30
Viaon (mL)

o) No vmoioyiaTovy 01 GUYKEVIPOGELS TV 600 0ZE0V GTO
OPYIKO S1dAvLd.
B) ITowo 1o pH o100 opyukd didivpa tv 600 oZEmv:
v) IToteg 01 CLYKEVIPOCEL, OLMV TOV 1OVIOV GTO O1dAvLLe
OV MPOKVATEL LLE TNV MPoGH KN 20 mL amd 10 pdTuIo S1d-
hopa;

6=25°C, 6mov Kw = 1071, T 10 CH3COOH, Ka = 2:107°.

No Bep1|CETe TIC KUTAIANAES TPOCEYYIGELS.

20 |H tvoon M(OH), sivar vpoleidio netdiiov M kot

Aertovpyel g wyvpt) Paon katd Arrhenius (X oképaiog a-
pepog peyvoivtepog 1) icog pe to 1). AweBétovps 100 mL
SAvpotoc M(OH);, og cuykévipwoon 0,02 M kol 1o avo-
petyvoovpe pe 100 mL dwivpotog NHyCl cuykevipoaong
0,02 M ond1e mpokynTel SidAvpa dykov 200 mL pe pH=12.
Na TpocoIopIaTEL 1) TULL TOV X.

To v NH;: Ky = 107 To Sohdparte £govy 6=25°C, 6mov
K= 107" Nu 8sopricete Tig kaTdiAnkes Tpoceyyicels.

21 |z OPIGLEVT] TOCOTNTA vePOL StaivovTaol 0,025 mol

Tov voéposediov M(OH): (1oyvpr| Pdor. M: pétaiio) kot 0,2
mol NH; kot T0 S1dAv|e ¢paidveTdl 68 oyko 500 mL (61d-
Jopa Ayg).

o) No vroioyiotovy: i. 1) Tipt] Tov pH tov A; oTovg 25°C Kat
ii. o fubpog wvTicpov e NHa.

B) Zto dwdhvpa wPipdlovror 0,15 mol aepiov HCL, yopig
petafoir OyKov, Kol TPOKOTTEL TEAKA 61divpa Az, No viro-
hoywotet 1) Ty tov pH tov Ay gTovg 25°C.

v) To Swkopa Ay efovdetepmvetot TApag e odivpa HCL
0,5 M ko1 GT1) OUVEYELD CPOIDVETUL LE VEPO UEYPL TEAIKOD
oykov 2 L. 1. TTowog 0 dykog Tov dwdpatog HCL mov amor-
ANKe Yo v £E00AETEPMON; ii. TTotog amd TOVS TUPUKATO
oeikrec orhdlel ypda MO KOVIQ GTO GIUEID TG TANPOVG
eCovdeTEpPOONS;

AlvovTal o1 OTUBEpEC 1OVTIONOY TOV TUPUKAT® OEIKTOV:
oawvoio@Buieivn, pKy = 9.5, epubpd g kpecoing, pK, =
8.4, gpubpo tov nebviiov, pKy = 5. Na Bsopi)ceTte 0Tt 6101
o1 deikteg aridlovy ypopa oe o teproyn pH 600 povadov.
Ta v NHa, pKy(WNH3) = 5. Ta dwadpeta gyoov 8=25°C,
omov Ky = 107, Na 6sopijoete TIc kotdAlnhes Tpoceyyi-
GELG.

22 11660 mL owivpatog Ba(OH): cuykevipaong 0.02

M mpenetva avapsifoope (e 100 mL Seivpotog NHiCl ov-
yEvIpwong 0,02 M, dcte va mpoxdyet didivpa pe pH=12;
To v NH;: Ky = 107 To Sohdparte £govy 6=25°C, 6mov
K= 107" Nu 8sopricete Tig kaTdiAnkes Tpoceyyicels.

23 |To ppéoko yaha dev mepiEyal YaloxTkd ofb. Me v Tdpodo Tov ¥pdvon, MG, To TaAa oALotGVETAL, KaBOS TO GUKYapO

AokToln mov LVIAPYEL GE AVTO LETUTPENETOL O YUAUKTIKO of) (LovonpeTikd ofy mov o
cuveyeld Ba avapipeTat g HA). To NEYIGTO anodekTd Op1o YoeAUKTIKOD 05£05 GTO Yaka etval
1,8 g/L. @0 Tpociopicovlle OVKOUETPIKG TNV TEPIEKTIKOTITE EVOS «VTTOTTO» HEIYILOTOS Yd-
AOKTOC OE YOAUKTIKO 05U, Bepd@vTag 0Tt TO YohakTiko ol eival To povo old mov vIdapyet
GTO yaAd. [0 TO OKOTO ¢vTd, oyKopeTpoLvTal 20 mL YEAUKTOS ¥PNCILOTOIOVTIS OF TPO-
Tomo Siéivpa NaOH 5-1072 M. H kapmdin oto oyijua peg divel to pH mg cuvdptnon tov
OYKOL TOV TPOTLTOL SLUAVILUTOC.

o) 1. No ypdwyete v 50001 Tg avTISpUong TOV YIVETUL GTIV OYKOUETPNCT. ii. ITo10g 0yKog
TPOTLTTOL GOAVIETOC UVTICTOLYEL GTO 1GOOUVAe GNIEID TNG OYKONETpoNG; iil. To yoio-
KTieo o&u (HA) eivor 0oBeveg 1] 10y0p0; AITIOAOYTOTE TV UNAVINGT| OGS [Le fdon Ta 6£60-
LLEVA TG KULTOANC avTidopaaS. iv. TTow i) Ty mg otadepds K, tov yohaktikov o&éog (HA)
OV TPOKVATEL LLE PAGT) TNV TUPUTAVE KAUTOA;

pH

6 12
NaOH 0,05 M (mL)

B) i. TTot 1 MEPIEKTIKOTTA TOV YAAOKTOG GE YohokTkd o0 (oe g-L7Y); iil. Na extynoete Tyv mot6TTe Tov Seiylatog (e )
BEdPIGN OT1 OTO PPECKO YAAQ 1) TEPIEKTIKOTITE OF YOAAKTIKG 0&) dev Tpémet va viepPaivel v Tynj 1.8 g-L7.

Tho 1o yahokTiko ofo: M, = 90.
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24 | AwdiTovps Srddvpa (Ap) acBsvoig ofgog HA cuykévipmong 0,2 M e pH = 3.5. 1o S1dlupa auTd TPpocBETOLE SidAvLa

arlov acBevovg ofsog HB coykevipwong 0,2 M, igov 0yKov LLE To S10AvHd A, OTOTE TPOKLATEL Srdivpa (Ay) 0TO OMOl0 1GHVEL
[H30%]=2.5-107* M.

o) N 01oroy1cTo0v ot TILES TV oTUdEpOV VTIGHOY Tav ofsnv HA kol HB.

B) TToca mL HyO npémnet va mpoobecovpe oe 200 mL tov Ay, date to pH tov drehdpatog mov 6o mpordwel va elval ico pe 4;

v) TIoca mL HyO npénet va mpocBicoupie oe 200 mL tou Az, @ote 0 fublog wovtiopov tov HA vo uthoo1aoTel;

&) TToca mol Ba(OH ) (s) npénet va mpocbicovpe o 200 mL tov Ay, yopic petafoin dvkov, @ate To pH Tov d1oAdiatog mov fa
MpoKLYEL va gival ico pe 12;

Na 6sopnBolv o1 KoTdAinies Tpoceyyioes. H Bsppokpacio 0lov TOV S10A0NATOV

givar 25°C, 6mov Kw= 10714,

pH
25 Mdivpa (A) mepiEyet To acheveg 050 HA kot 1o Ghog Tov NaA GE GUYKEVIp®-

OE1 €1 KUl C2, @vTioToryo. 50 mL omd To S1GAVHO A OYKOLETPOUVICL [UE TPOTLTO 115
drahvpa HCL 0.1 M. Akia 50 mL amd 10 610A0H0 A OYKO[IETPOUVTUL [IE TPOTLTTO
Srédiopo NaOH 0,1 M. Aoppdvoviat £161 ot 600 kapmdkeg oyropetpnong I kot I movw
epgavilovial 6To SUTAave Gy,

Na amodetryBet 0Tt 1o o pH ota 10060 vope onueia A xat B tov d0o oyropetpricemv PHp [
8o wyvet: pHe — pHa = 6. No Bewpioete Tig Kata@AAnieg mpoosyyioe. 6=25°C. Ky
=107

26 | Atvovron Ta véaTikd SaidpaTa: 50 V (mL)

Atedopo Y1: HA 1 M (K, = 1079).

Atédopa Y2: HA 0,01 M (K;=1079).

Awdiopa Y3: M(OH); 0,005 M (woyvpn} Bdon katd Arrhenius).

Al. o) Noa vroioyiotei to pH tov d1ervpatog Y1.

B) No vrohoyiotel o fabog wovtiopov tov HA oto swdhopa Y1.

) Na vokoy1oTouV 01 GUYKEVIPOGELS OAMV TOV 10VI®V 6To Sidivpa Y1.

&) TTotog oykog HaO mpémnel va mpoatefel oe 150 mL tov swwivpatog Y1, £T101 ©GTE 0 fufUOC 10VTIGHOY TOV VEQL S1UAVIOTOS v
elvon dexamAdatog and tov fabpd wvtigpov tov Y1;

A2. Ze 100 mL tov dwwivuatog Y2 mpoctiBevtal 50 mL tov swwavpatog Y3. To puBlioTikéd d1diva Tov TPoKUATEL Y€1 pH = 6.
o) No vroioyiotel 1) Ty Tov X yua 0 faon M{OH),.

B) No Ppeite tov 0yKko Tov dwwiopatog Y3 mov amonteitat yio Ty minpn eEovdetépmaon 50 mL Tov Swidpotog Y2.

v) To d1GAvpg TOV TPOKVITEL OO TV TATPT e€ovdetepman 100 mL tov Swidpotog Y2 [IE TV GTUITOVLEVT] TOCGOTITE TOL O10-
Mpoatog Y3, apadverol pe HyO uéypt 6ykov 1000 mL. Na vroioyicete 1o pH Tov apat®pévon 1ohbpaToc.

'O\ To Sraddpota Bpickovial o Bepuokpocio 8=25°C. Ky = 1074, Tu edopéva Tov Tpofiilotog eEMIPETOLY TI YVMOOTES TIPO-
OEYYITELS. [EEETAZXEIZ 2016]

27 | Aivovtal To TOPOKATo VEATIKG SteAdpaTa:

Awgiope Y1: HCL0,1 M.

Awdhopa Y2: CH3COONa 0,1 M pe pH=9.

Al. o) Na vroioyioete To pH tov darvpatos Y1. B) Na vroioyicete T otafepd woviicpov K, tov CH:COOH.

A2. Avapstyvdovior 100 mL tov dwwidporog Y1 pe 100 mL tov Stoidpatog Y2 kot 1o S16AD[Le Tow TPOKVITTEL UPUIOVETOL LLEYPL
Tehucow oykov 1 L, omdte mpoxintel idivpa Y3.

Na vroloyicete To pH tov dwwivpatog Y3.

A3. Me mowu avaloyio oYKV TpEnel va avauelyfel to dwdiopa Y1 pe 1o Swddhopa Y2 , OCTE vo TpokOyel pulpuotkd owivpa Y4
ue pH=>5:

A4, Ze 100 mL tov swwavpatog Y4 npoatifevior 100 mL véatucov swwivpatos NaCl. TIow 6o sival 1) ETSpACT) TN TOPUTOVE
TpocBNKNG Ty Ty Tov pH tov dwivpetog Y4 (ovidvetal, LEW@VETAL 1] TopapEvel oTaBept]); No 01TI0A0Y|GETE TNV QAVIN G
GO,

'Ol T Sraddpota Bpickovial oe Bepuokpacio 8=25°C. Ky = 107, Ta 3edopéva Tov TpoPfliiatog eTITPETOVY TIC YVOGTEG TPO-
OEYYITELS. [EEETAEZEIZ 2016]
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28 |H appovia (NH3) Topacksvaletal GULQOVA [LE TV CUL@IGPOLLT VTIOPUGT) TOL TEPTYPAPETUL OO TNV

e&loman: Na(g) + 3Ha(g) = 2NHs(g).

Ze doyeio oykov 8 L, oe Bepuokpacia 6; ewgayovrat 5 mol Ny ko 11 mol Ha. Zmnv K0TAGTUGT] ¥1LUKIS 1GOPPOTLOS SOMGTOVETUL
OT1 1) TOCOTNTO NG appviag eival 2 mol.

Al. @) No vIohoyiGETE TV 0MO60GT] ([LE NOPPT] KAUGHOTIKOV ap1BLon) ™S avTidpaons GOVAECTS TS UULIOVING.

B) No vroioyicete Tv oTabepd ymuki)s wsoppomniog K. tng aviidpacnc cUvOsonS TS appmvias 6T Bsplokpacia O1.

¥) Av 1 BgplLLokpocico Tov (iyaTog woppomiag Yivel B2, Omov 67 > 61, TOTe To guvoikd mol Tov piypatog iwoppomiog yivovrot 15.
No yopokTt)pIiceTE TNV avTiopaan oynuanicpo g NHsz og evoodepun 1| eobepun. No a1TioA0y1)GETE TV UIXAVTIOT] GOC.

A2. Amd 1o mupamdve piypa 1wwoppomiog Aappavovtot 0,02 mol NHs, ta omoia Swwivovial G VEPO, omoTe oynuatileTal d1divpa
Y1, oyxov 200 mL, pe pH= 11. No vnoioyicete 1 o1o8epd 10vTicpov Ky g NH;.

A3. TIoca mol HC1 npéenet va mpocBEGOLLLE OTO didivpa Y1, ®oTe va onpuovpyn Ot sidivpe Y2 idov oyxkov, To pH Tov onoiov
Ba Srapepel omd To pH tov Y1 KoTd 600 PLOVASES;

A4, Z1o drdhvpa Y2 mpocTiBeviot LEPIKES OTUYOVES TOL GEIKTN EpLBPO NS Pavoing e pKa = 8. O 10vnigpog Tov dsikt wapt-
Gthvetal oo v e&icoor: HA + H,0 = A™ + H;0%

o) Na vrokoyicete to A0yo [AT] / [HA]

B) Av 1 0&wn pop@r| TOV BEIKTN £YE1 YPOLLO KITPIVO KOl 1) fOCIKT) LOPET) €Y1 JpO LA KOKKIVO, T1 Yp@LLO B0 ATOKTICEL TO SidivpLa
Y2 petd v mpoaOiKn) Tov deik);

No 01TI0A0YGETE TV ANAVINGT] GUC.

Ol ta dSwAidpate etvolvdatikd. Ola T Siwidpata Ppiokoviat ag Beprokpacio 6=25°C, ektog av kabopiletal SapopeTikd G TV
ekQOWIGT. Ky = 107, To dsdopéva Tov BELLATOC EMITPETOLY TIg YVOGTES TPOGEYVIGELS. [EEETAZEIZ 2016]

29 I Atvovtal mocom|Teg ano ta e&1)g Swivpata A, B, T, A ko1 E mov meptypd@ovTal 6T CUVEYELD.

Awdivna A HA (acbevag 0Z0) 0.1 M, K,(HA) =107,

Awghvpe B: HC1 0,2 M.

Awgdopo I': NaOH 0,2 M.

Awgdopo A: CH3NH:CL 0,2 M.

Awdiopa E: CH3NH) 0,2 M, Kyp(CH:NH;) = 107

o) Na ypayete TV 5l0m01 10vTIGHOV ToV aobevoug oSéog HA «ot vo EnY1|0eTe TO poio OOV TOV COUUTIOIMY TOV EUTAEKOVTAL,
ovpeava Le T Beopia Bronsted - Lowry.

B) No vroioyicete:

i. To pH tov Swwivpatos A. ii. Tov OyKOo TOD VEPOU OV APEMEL vo MpocTedel oe 100 mL tov Swhvpatog A, daote to pH va
petofinfel kotd 1.

iii. Tov 0yko ToV vepoD MOV TPEMEL Vo poaTedel oe 100 mL tov dwivpatog I, @ote To Teiko pH va yiver ico pe 13.

¥) No vroioyiotet To pH te@v 600 S10AvLdTov ToL TPOoKOTTONY VATEPT amod Tig e51g avopides:

i. 100 mL swivpatog A pe 100 mL swivpatog I

ii. 100 mL &wivpartog E pe 50 mL swivpatog B.

6) Ze 25 mL tov Swrvpatog B mpoaBeTovTal 25 mL vepo. To S1GAvLO TOV TPOKVITEL OYKOUETPEiTaN e TpoOTLVTO drdivpa o T
Kot mupovaia dsikt HA. yio tov onoio 1oydet: K, (HA) = 1075,

No mpocdiopiaTovv:

i. O 0YK0g TOV TPOTLITOV HIUAVILATOS IOV CLCITEITUL LLEYPL TO 1GOOVVALLO CTJLETLD.

ii. To pH oto wodvvapo onusio.

€) 50 mL Tov S1eAVNATOS A OYKOLETPOVLVTUL LIE TPOTVTO S1EAVLY TO d1divpa I,

i. TToco mL tov I gmo1touvTal PEYPL TO 1G08VVULLO GT)IELD;

ii. TTowo To pH TOV 0YKOULETPOVLLEVOL S1OAVIATOS, OTAV GE aVTO £yovv TpocTedel 12,5 mL tov dwivpotoc I,

iii. No e&nynoete av o deikmg HA sivan kotdAAniog 1) 0y Y10 TNV OYKOUETPTGT] TuTi).

Oha ta Swhdpata Ppickoviol oe Beppokpacio 25°C, dmov Ky = 107, Ze dheg T1g epitdcelg va BempnBody o1 KATAAANieg
TPOGEYYITELS.
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